

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LVIII.—Número 17.766

Viernes 17 de Enero de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas.

Va a estudiarse la reforma del procedimiento laboral

▲ Ha sido convocada la ponencia para ello

Ha terminado su informe la que estudia los contratos colectivos

Madrid, 17.—El presidente de las Cortes Españolas manifestó a los periodistas que le había producido verdadero dolor el fallecimiento de don Natalio Rivas. Dedicó un recuerdo a su memoria y expresó su convencimiento de que era una figura insigne y muy interesante de la política española.

Añadió el señor Bilbao que ha sido convocada la ponencia para el estudio de la reforma del procedimiento laboral y que ha terminado su informe la que estudia el proyecto de contratos colectivos de trabajo.

Cuando ambos informes estén redactados, convocará a la Comisión de Trabajo para que emita el dictamen definitivo.—Cifra.

Continúa en Zamora el tema de la alta radiactividad del tabaco

▲ Y parece cierto porque algunos lo han comprobado con contadores «geyger»

Pero tal vez se trata de alguna sola partida de importación contaminada

Zamora, 17.—Algunos de los paquetes pequeños de picadura de tabaco contienen un alto grado de radiactividad, según una interesante información que publica «El Correo de Zamora», después de ser verificada una prueba concluyente en la propia Redacción del diario, realizada con un contador «Geyger», último modelo. El tema surgió en la tertulia del café, al sacar alguien un paquete de tabaco y referirse a la noticia sobre el memorándum dirigido por la Sociedad Nacional Británica de no fumadores a la Conferencia Internacional sobre Radiación, de Oxford, exponiendo que recientes experimentos realizados por un equipo científico de investigación han revelado que la planta del tabaco «tiene una gran capacidad para concentrar por sí misma radiactividad».

Entonces, un tercer cliente, afirmó: «Pero eso de la radiactividad en el tabaco es cierto, y yo lo he visto». «Un amigo mío tiene un contador «Geyger» y me lo ha demostrado hace unos días». Profundamente interesados por la noticia sensacional, nos pusimos en contacto—continúa—con el investigador zamorano que, a través de sus estudios y trabajos ha hecho famoso su seudónimo de «Doctor Neutrino», quien enterado de nuestro deseo acudió amablemente a la Redacción del periódico, provisto de su contador «Geyger», recientemente importado de Norteamérica.

Se trata de un detector de extraordinaria sensibilidad instalado en el interior de una capsula metálica y conectado al contador que produce en presencia de las emanaciones radiactivas, tres clases de señales, una visual por medio de una bombilla, que se enciende y apaga; otra, visual también, a través de un miliamperímetro, cuya aguja oscila registrando la intensidad de la radiación, y otra sonora.

LA PRUEBA

Sobre una mesa de la Redacción de «El Correo de Zamora» se desparramó el tabaco de un paquetillo pequeño—esos de papel fuerte con etiqueta verde—de picadura. Puesto en marcha el aparato y colocado el detector sobre el tabaco, inmediatamente se percibieron las tres clases de señales, la bombilla se encendió parpadando, el auricular sonaba tan intensamente que se oía sin necesidad de moverlo de la mesa y la aguja del amperímetro subió hasta alcanzar en algunas descargas el tope final.

Por casualidad

El «Doctor Neutrino» explicó después la casualidad de su descubrimiento. Hace unos días, en su casa, realizó unos estudios con ciertos trozos de mineral recogidos por él, con el contador «Geyger». Había guardado ya los minerales—dice—y al disponerme a recoger el aparato, observé que funcionaba con señales de radiactividad. Después de mirar por todas partes, pueden juzgar mi sorpresa al comprobar que el origen era mi petaca, que yo había dejado a un lado de la mesa. Inmediatamente derramé el tabaco y, en efecto, pude comprobar una y otra vez, que era radiactivo. Yo uso esta picadura—agregó el «Doctor Neutrino»—, porque fumo siempre en cachimba. Después comprobé que la petaca aún vacía, también daba señales de radiactividad.

También en la orina

Luego me recorrí todo el cuerpo con el detector, pero no registré signo alguno. Por fin más tarde se me ocurrió pensar que quizá la eliminación se hiciera por la orina y efectivamente en el orín el detector acusó las mismas señales, lo que significa que la radiactividad había pasado a través del riñón como es lógico.

El «Doctor Neutrino» informó después a los redactores de «El Correo de Zamora» que él considera en grado peligroso la intensidad de las radiaciones que registra el contador. Hay que tener en cuenta que la radiactividad es un bombardeo constante y eterno—dijo—y que este tabaco, aun dejándolo en esta radiactividad durante centenares de años.

INCENDIO en el «zoo» de Manchester

Los animales enloquecieron ante el calor y las llamas

Manchester, 17.—Hombres armados con rifles montan una guardia cuidadosa frente a los emplazamientos de los enloquecidos leones y tigres en el Parque Zoológico de Belle Vue, uno de los más grandes de Inglaterra, mientras 28 parques de bomberos luchan denodadamente contra un impresionante incendio que se ha declarado en el Zoo.

Uno de los leones, «Judith», de diecisiete años de edad, tuvo que ser muerto a tiros cuando el calor y las llamas lo enloquecieron. Cientos de pequeños animales hubieron de ser evacuados.

Al cabo de varias horas de lucha contra las llamas, el siniestro parece dominado. Los bomberos abandonaron sus esfuerzos para salvar la estructura del edificio que cobija al restaurante, la sala de baile y el parque de la protección de los grandes animales. El funcionario de seguridad del Zoológico, Richard Morris, declaró: «El calor llegó a ser tan intenso, que creíamos que nos veríamos obligados a matar a todos los animales, pero los bomberos crearon una cortina de agua ante las instalaciones donde se encuentran los animales más feroces y pudieron salvarlos.—Efe.

Se determinan las condiciones para gozar determinados beneficios de la Ley de Reforma Tributaria

EL TIEMPO

▲ No habrá cambios importantes

Madrid, 17.—En las últimas veinticuatro horas ha llovido con intensidad en Melilla y débilmente en el litoral suroriental, en Baleares y en Tenerife. Pronostica el Observatorio Meteorológico que persistirá la nubosidad en el sureste de la Península y en Levante, con tendencia a aclarar más tarde. Nubosidad en el Cantábrico, Alto Ebro y Canarias. Cielo generalmente despejado en el resto.

Temperaturas extremas: Máxima de 16 grados, en Alicante, y mínima de siete bajo cero, en Cuenca.—Cifra.

Relativos a: Declaración de bases impositivas Declaración de valores mobiliarios

A partir del 1.º de mayo de este año la inspección comprobará los conceptos para elevar a definitiva, si procede, la liquidación

Madrid, 17.—En aclaración de los preceptos contenidos en la disposición transitoria sexta de la ley de 26 de Diciembre de 1957, aprobando los presupuestos generales del Estado para el bienio 1958-59, y reformas tributarias, el ministerio de Hacienda ha dispuesto lo siguiente:

BASES IMPOSITIVAS

A) Sobre el primer párrafo. En él se dispone: «Los contribuyentes que a partir de la publicación de la presente ley y hasta 31 de Enero próximo inclusive, declaren ante las oficinas liquidadoras competentes por razón del tributo de que se trata, no habiéndolo hecho dentro del plazo reglamentario, las verdaderas bases impositivas de riqueza o concepto tributario, por razón de contribuciones directas, indirectas o impuestos a favor de la Hacienda pública, cualquiera que sea el origen de los descuentos a favor del Estado, quedarán relevados de toda responsabilidad por multas, recargos e intereses de demora.» Y en su virtud, para reconocer tales beneficios, será preciso se den, concurrentemente, las siguientes circunstancias:

CONDICIONES

A) Que sean objeto de declaración en su concepto correcto las bases ocultadas.
B) Que tal declaración sea presentada ante la oficina que corresponda la liquidación del impuesto y precisamente con anterioridad al día 1 de Febrero de 1958.
C) Que las bases impositivas declaradas al amparo del referido precepto, no le hubieran sido dentro del respectivo plazo reglamentario, ni la Administración tenga conocimiento de ellas por actuaciones investigadoras de otra clase.

Asimismo, deberá de tenerse en cuenta que todos los acuerdos que se dicten al amparo del referido precepto, serán de carácter provisional, hasta tanto las actuaciones inspectoras posteriores confirmen que las declaraciones fueron exactas en su concepto para que sobre su cuantía se apliquen los expresados beneficios.

DECLARACIONES DE VALORES MOBILIARIOS

B) Sobre el párrafo segundo. En el párrafo segundo de la mencionada disposición transitoria, se previene: «Las declaraciones de valores mobiliarios de cualquier clase adquiridos antes del día 16 de Diciembre del año en curso, que a efectos de la contribución sobre la renta se formulen voluntariamente antes de primero de Mayo de 1958 y que, según la documentación administrativa correspondiente no hayan venido figurando como propiedad de los declarantes, sólo darán lugar a la integración del importe de los respectivos cupones en la base impositiva de dicho tributo correspondiente al ejercicio de 1957 y, en caso, a los sucesivos.»

CIRCUNSTANCIAS REQUERIDAS

Y en la aclaración del mismo se resuelve que para gozar de sus beneficios deberán darse todas y cada una de las siguientes circunstancias:

A) Que las declaraciones se presenten antes de día 1 de Mayo de 1958.
B) Que en dichas declaraciones se hagan constar los valores mobiliarios, fondos públicos, acciones, obligaciones, etc.—adquiridos por el declarante o personas cuyos ingresos sean a él acumulables, conforme dispone el artículo 17 de la ley de 16 de Diciembre de 1954, con anterioridad al 16 de Diciembre

de 1957, debiendo acompañarse copia cotejada del documento que acredite la propiedad y fecha de adquisición de aquéllos.

C) Que las declaraciones sean presentadas voluntariamente por los interesados, esto es, sin que exista anterior requerimiento de la Oficina liquidadora o de la Inspección del tributo, referido precisamente a los valores que se declaren; y

D) Que la titularidad de los valores mobiliarios objeto de declaración no sea previamente conocida por la Administración en virtud de declaraciones anteriores o de actuaciones

investigadoras de la Inspección, iniciadas reglamentariamente.

Asimismo se indica que los rendimientos de los valores mobiliarios acogidos a los beneficios del transcrita precepto deberán ser integrados en las bases imponibles por contribución sobre la renta correspondiente al ejercicio de 1957; y, por el contrario, la Administración no podrá tener en cuenta los valores mobiliarios declarados, a los efectos previstos en los párrafos tercero y cuarto del artículo noveno de la ley de 16 de Diciembre de 1954, reguladora del citado tributo.

Servicio de comprobación e investigación

Todos los servicios de comprobación e investigación de contribución sobre la renta que se realicen desde primero de Febrero a 30 de Abril del año en curso, tendrán la consideración de parciales y al sólo efecto del ingreso a cuenta de las cantidades que de los mismos se deriven.

Estas actuaciones habrán de limitarse, respecto a los ingresos procedentes de valores mobiliarios comprendidos en el apartado B) del artículo quinto de la ley de 16 de Diciembre de 1954 (Renta de capitales), a los rendimientos que figuren en las declaraciones comprobadas.

A partir del mes de Mayo del presente año, la Inspección comprobará el concepto excluido a virtud de

lo dispuesto en la norma anterior, y si de los datos obtenidos no se deduce modificación alguna de las bases consignadas en el acta parcial, lo hará constar así mediante breve informe que cursará a la Oficina liquidadora, la cual elevará a definitiva, si así procediere, la precedente liquidación, notificando al contribuyente el carácter definitivo de aquella. En el caso de rectificación de bases, se extenderá nueva acta, en la que propondrá la base definitiva.

Las actas de inspección por actuaciones parciales o definitivas se extenderán en los impresos oficiales, modelo 14 o 9, según reglamentariamente proceda.—Cifra.

Numerosas personalidades desfilan ante el cadáver de D. Natalio Rivas

En nombre del Caudillo, el segundo jefe de su Casa Civil expresó el pésame a los familiares

Madrid, 17.—Durante la mañana de hoy ha sido constante el desfile de personalidades de la política, de las artes y de las letras por la casa del ex ministro de la Corona, don Natalio Rivas, fallecido ayer en Madrid. En nombre de S. E. el Jefe del Estado, el segundo jefe de la Casa Civil, don Fernando Fuertes de Villavicencio, que llegó acompañado del secretario, señor Gamir, expresó a los hijos de don Natalio Rivas el profundo dolor que ha producido al Caudillo la muerte del ilustre político e historiador. El señor Fuertes de Villavicencio cró ante el cadáver y reiteró su pésame a los parientes del finado.

Entre las personalidades que acudieron a la casa mortuoria, figuran los ministros del Ejército, teniente general Barroso; de Educación Nacional, señor Rubio; el embajador de España en Lisboa, don José Ibáñez

Martín; alcalde de Madrid; director general de Bellas Artes, don Antonio Gallego Burín, y numerosos ex ministros, académicos, escritores y destacadas figuras de las artes y de las letras.—Cifra.

LA BOLSA

Sesiones monótonas e intrascendentes, sin variación en los cambios

Madrid, 17.—La Bolsa de hoy ha insistido en el escaso volumen de negocio, manteniéndose los cambios dentro de una firmeza general aunque un poco elásticos, ya que abundan las modificaciones de uno dos enteros en ambos sentidos. Algunos valores han acusado ventas más acusadas, como Banco Español de Crédito y Sniace, Aguilas han recuperado ocho, al cierre, la postura general mantenía las mismas características que durante la sesión.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 17.—La falta de órdenes motivó una sesión monótona en la Bolsa con poca trascendencia y de escasas variaciones en los cambios, aunque en el corro de acciones éstas en su mayoría, tuvieron pequeños descensos en las cotizaciones.

Los valores locales flojearon tanto en la venta como en la aceptación de los mismos. El grupo Eléctrico también tuvo sus pequeños descensos. Los de arbitraje descendieron algunos enteros.

BILBAO

Bilbao, 17.—El tono irregular de la semana bursátil, que hoy cerró con

una sesión de escasa movilidad, ha producido diferencias no muy sensibles, pero sí tan eficientes como para determinar un balance de signos positivos, ya que la mitad de los valores contratados han mejorado sus posiciones anteriores, mientras que los descensos no han alcanzado más que una tercera parte, con una docena de repeticiones.

No han faltado tampoco las fuertes sacudidas en los derechos de Euskalduna; que hoy han cerrado su contratación a 3.175, en alza de 150 puntos, después de haber tocado los cambios de 3.250 y 3.150, en un mercado de nerviosismo.—Cifra.

SUKARNO a Belgrado

El Cairo, 17.—El presidente Sukarno de Indonesia ha salido, por vía aérea, de la capital egipcia, con dirección a Belgrado, después de haber celebrado conversaciones con importantes dirigentes del Gobierno de El Cairo.—Efe.

Un joven inglés desaparecido lleva la muerte en el estómago

Tunbridge Wells (Inglaterra), 17.—La emisora londinense B. B. C. difundió anoche un aviso de urgencia, según el cual un joven de diecisiete años se «encuentra en alguna parte» de Inglaterra escondido y en peligro de muerte, a causa de un agujero localizado en su estómago.

La emisora dió el nombre y las señas personales del joven, llamado Michael Ing, el cual estaba cumpliendo sentencia de veintidós meses por haber conducido ilegalmente una motocicleta y se había fugado del hospital de Tunbridge Wells, donde se le iba a extraer la aguja que pone en peligro su vida.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Una nueva victoria

Algunas veces el cronista echa a vuelo las campanas de su corazón y se siente sinceramente alegre porque alguno de sus sueños con respecto a la ciudad se cumplen o entran en camino de cumplirse. Y es el Ayuntamiento, sobre cuyas anchas espaldas muchas veces el cronista descarga sus diatribas el que otras muchas veces, como ahora, resulta destinatario de sus plácemes.

Los sueños a que antes nos referíamos tienen que ver con la ordenación de la ciudad. Soñamos muchas veces con una ciudad maravillosa; con una ciudad no simplemente tirada a cordel o trazada a compás—porque eso no es realizable en Segovia, aunque sí puede llegar a serlo y de hecho lo es ya, en parte, la ciudad nueva—, sino una ciudad que aprovechando la desigualdad topográfica de su asentamiento podría constituir un maravilloso campo de experimentación para arquitectos y urbanistas, dotados de un sentido avanzado, profundo y ancho de la estética urbanística del momento.

Claro que los sueños, sueños son, y nosotros no perdemos la cabeza soñando, pero a veces, sin llegar a la concepción monumental-funcional de ordenación de una ciudad, sino quedándonos más cerca, más inmediatos a la realidad, podemos hacer algo y aun mucho, y ello es lo que hay que acometer, y el cronista alienta y felicita todas las iniciativas de este orden.

Todas estas reflexiones, que ya van siendo largas, vienen a cuento de la noticia hecha pública ayer del acuerdo municipal sobre proyecto de ordenación de la plaza del Carmen. Esta plaza ha quedado ahora a la faz de todos, y en verdad que resulta como los trapos sucios colgados a secar en patio de vecindad, con su pretil disforme y su pavimentación prehistórica, y tan estropeada como antigua. Ahora se nos anuncia que va a ser ordenada, y por las orientaciones generales del proyecto que se conocen, parece que los servicios técnicos municipales conseguirán algo de verdadero lucimiento.

Se da, pues, un paso más. Quedan en Segovia muchos rincones sórdidos y cochambrosos, a los cuales la clasificación de ciudad monumental no les da patente de eterna supervivencia. Es de desear que uno a uno esos rincones, unos más escondidos y otros bastante a la luz, vayan desapareciendo. Por de pronto, ahora cantamos esta nueva victoria municipal.

Una ruta prometedoras: Segovia-La Granja

II.-La Granja, como «pulmón» de Segovia

En el pasado verano los segovianos han visitado a La Granja en mayor número y con más frecuencia que en cualquiera época de cualquier otro año. Es decir: ha podido observarse un notable incremento no ya sólo en cuanto al número de viajeros, sino también en cuanto a la frecuencia de viajes realizados por un mismo viajero (observación, esta última, adquirida no mediante el empleo de ningún fichero, claro es, sino merced al hábito de desplazamiento evidenciado en ciertos grupos concretos de segovianos).

Es creciente en todas las ciudades la saludable afición por el excursionismo, la práctica vacacional de los fines de semana, el gusto por el aire libre, el deseo de abandonar durante un día el lugar de trabajo y las paredes archibastadas de una habitación y cambiar estas cosas por la sombra de unos pinos, la cesta de las viandas y las líneas más o menos dilatadas de un simple panorama sin edificaciones. Diríase que cada día es mayor en todas partes el número de personas que quieren descubrir por sí mismas la realidad de una lista de excelencias campestres sugeridas en el café o en la oficina por la noticia de ciudadanos ya usuarios: aire puro, rumor escondido de arroyos, árboles sombríos, praderas mullidas. Cierto y afortunado es, también, que la gente le ha cobrado una cierta afición al ejercicio físico y a la vida saludable, y que ya van siendo muchos los caballeros que prefieren fracturarse el menisco al perseguir a una pieza de caza o al encaramarse a unos peñascos antes que caer prisioneros de la gripe asiática cómodamente instalados en el sofá de la sala de estar de su domicilio. Se está descubriendo por ahí que es más bonita y segura la inversión del dinero en cañas de pescar, botas de montaña y raquetas de tenis, que no en antibióticos y mantas eléctricas. Esto aparte, se ha insinuado en las familias y grupos de amigos el temor de que no está bien morirse sin dedicar antes algún día festivo a conocer el castillo mudéjar, los monumentos o la playa que están esperando desde siempre—o poco después—a 20 kilómetros de distancia. La gasolina no ha de servir sólo para montar conflictos políticos y militares en la zona de Suez, sino también para que la gente viva y se mueva más y mejor.

Los desplazamientos hacia el aire libre, el mar y la montaña, cuestan, claro es, un tiempo y un dinero directamente proporcionales a la distancia que media desde la ciudad de residencia a la zona privilegiada por el oxígeno o por las bellezas naturales. A este respecto, puede decirse que una ciudad es particularmente favorecida cuando a breve distancia de sus calles y poco más allá de esa zona «hinterland» compuesta de fábricas y de suburbios se abren ya los caminos que conducen rápidamente a la soledad del bosque y al aire inigualable de las montañas. Hay muchísimas ciudades extendidas al borde del mar y acariaciadas por su brisa; Pero se comprende la enorme dificultad, ya por dureza de clima, ya por otras razones, de que existan ciudades construidas en las montañas. Cuando una ciudad, pues, se asienta a siete kilómetros (1) de las primeras estribaciones de una cordillera favorecida por una abundante y bellísima vegetación (circunstancia no común de las cordilleras españolas) puede muy bien considerarse cómodo tributo de su situación el aire frío y cortante que circula por sus calles en los días crudos del invierno. Son escasísimas las ciudades que, como Segovia, viven tan cerca de una zona montañosa especialmente vestida de vegetación exuberante.

La Granja, pues, estación veraniega de montaña de la buena sociedad de Madrid, puede y debe ser, es ya, la ancha puerta sobre el campo y las montañas abiertas a los 35.000 habitantes de Segovia. La Granja, según frase de un amigo nuestro, es el pulmón de Segovia. Y no todos los pulmones son tan cercanos ni ofrecen una tan ancha capacidad respiratoria. He aquí, por tanto, una razón más que abona el establecimiento de buenas y cómodas comunicaciones entre ambas localidades, puestas, en este aspecto, al servicio y disfrute del vecindario de la capital.



Información Local

UNA FABRICA DE WHISKY, DE TIPO ESCOCES, SE VA A CONSTRUIR CERCA DE PALAZUELOS

ESTA MAÑANA SE CELEBRO UNA MISA SOLEMNE EN HONOR DE S. ANTONIO ABAD

Después de ella tuvo lugar la junta de hermanos de la Cofradía

En la iglesia parroquial de Santa Eulalia se ha celebrado esta mañana una misa solemne, en honor de San Antonio Abad, que estaba organizada por la Cofradía del Santo en colaboración con el Sindicato Provincial de Ganadería.

Ofició el santo sacrificio el coadjutor de la parroquia don Daniel de Santos, interpretando un nutrido coro, con acompañamiento de orquesta, la misa «Te Deum laudamus», del maestro Perossi.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el canónigo de la Santa Iglesia Catedral y asesor religioso de los Sindicatos muy ilustre señor don Bernardino Arribas, que hizo el panegírico del santo.

Asistieron a este acto, situándose en lugares preferentes del templo, el alcalde de la ciudad don Angel Sanz Aránguez, el delegado provincial sindical, don Francisco Montoya Rico; jefe del Servicio Provincial de Ganadería, don Antonio Molinero Pérez; jefe y secretario del Sindicato Provincial de Ganadería, don Mauricio Escudero, y don Valentín Martín Rueda; el hermano mayor de la Cofradía de San Antonio Abad, miembros de la Junta directiva de la misma y otras representaciones.

El resto del templo se encontraba ocupado por todos los miembros del ramo y familiares de los mismos.

Junta de la Cofradía

Después del santo sacrificio, los hermanos de la Cofradía, precedidos de los clásicos dulzaineros segovianos, se dirigieron al local de la Central Lechera, donde tuvo lugar la acostumbrada Junta, obsequiándose a todos los hermanos con un magnífico refresco.

En el transcurso de la reunión se aprobó el acta de la última sesión celebrada, procediéndose a continuación a verificar la renovación del cabildo menor de la Cofradía, que quedará constituido de la forma siguiente: Hermano mayor, don Mauricio Escudero; mayordomo, don José Muñoz; tesorero, don Feliciano Martín Isabel; secretario, don Vidal Herro; vicesecretario, don Emiliano San Fabián; vocales, don Eugenio Leonor, don Víctor Bernabé, don Demetrio Martín y don Antonio Herrero.

A primera hora de esta tarde se ha ofrecido una comida extraordinaria a los acogidos en el Asilo de Ancianos de las Hermanitas de los Pobres; y el domingo próximo se dará otra comida extraordinaria a los acogidos en el Hospital de la Misericordia.

CONFERENCIA DEL PADRE SEGUNDO BENITO EN EL SEMINARIO

Mañana, a las ocho de la tarde, sobre los problemas religiosos del Oriente, dará una conferencia en el Seminario Conciliar el P. Segundo Benito, director espiritual del Colegio Santiago, para estudiantes orientales.

El Padre Benito procede de la diócesis de Avila y se preparó en el Colegio Ruso de Roma, para marchar luego a aquel país, pero ante la imposibilidad del viaje, se desplazó a América para trabajar entre los orientales.

El conferenciante pertenece al rito bizantino.

DE SOCIEDAD

Ascenso
Ha ascendido al cargo de jefe de Negociado en la plantilla de funcionarios del excelentísimo Ayuntamiento, doña Manuela Gil Cantalejo de De Benito.

Natalicio
Ha dado a luz felizmente, en Madrid, su primer hijo, la esposa del médico-oculista de esta capital, don Jesús Hernández Cano, de soltera María del Pilar Vila Sabarido.

Madre e hijo continúan en perfecto estado de salud.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Las fronteras del crimen» (3-R).
«Sangre en la calle» (3).
«La calle de las sombras» (3-R).
«Libertad o muerte» (1).

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Sábado: 7,30 y 11.—Emocionante estreno en CinemaScope
«LIBERTAD O MUERTE»
Por Joaquin Mc Crea, Felicia Farr, Wallace Ford. Apta
La página más violenta de la historia de Texas
Dibujo en color de Tom y Jerry: «Tal para cual»

Cine Las Sirenas

Sábado: A las 7,30 y 11 noche
Gran éxito en CinemaScope
«SANGRE EN LA CALLE»
Por Jean Servais y Madeleine Robinson. Autorizada mayores
Complemento en CinemaScope:
«Las alegres comadres de Windsor»

Cine VICTORIA

Sábado: A las 7,15 y 10,30 noche
Programa doble. Autorizado
«LA CALLE DE LAS SOMBRAS»
César Romero-Kay Kendall
«LAS FRONTERAS DEL CRIMEN»
Robert Mitchum-Jane Russell

Su producción anual será de un millón de litros y el capital inicial de 25 millones de pesetas, ampliable a los cien millones

Una nueva fábrica se va a instalar en nuestra provincia, muy cerca de la capital, porque estará situada en el término municipal de Palazuelos.

Se trata de una fábrica para la preparación de whisky de tipo escocés que será la primera de importancia que se construye en España.

NORMAS PARA LA INDUSTRIALIZACION DE GANADO DE CERDA

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—En relación con lo dispuesto en la Circular número 12/57, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de 30 de Noviembre último, publicada en el B. O. de Estado número 307, de 9 de Diciembre próximo pasado, sobre industrialización de ganado de cerda, se hace público para conocimiento de los industriales interesados que el plazo de presentación de ofertas de ganaderos para la entrega de reses porcinas en mataderos colaboradores, de acuerdo con lo dispuesto en dicha circular, se considera ampliado hasta el día 31 del presente mes de Enero.

Está ya a punto de ultimarse la constitución de la Sociedad que llevará adelante este interesante proyecto, y todos sus miembros son conocidas personas de la industria española, la mayor parte de ellas segovianas, encabezadas por el industrial don Nicomedes García Gómez.

Se tenía en estudio hace bastante tiempo este proyecto, y ahora se ha iniciado ya los primeros pasos para llevarle a feliz término, cosa que quiere lograr en fecha breve, por lo que podemos asegurar que muy pronto va a contar Segovia con esta importantísima nueva industria, a sólo unos kilómetros, muy pocos, del centro de nuestra ciudad.

La producción anual de la futura fábrica podrá alcanzar el millón de litros, y la nueva Sociedad iniciará sus actividades con un capital de 25 millones de pesetas, ampliable, para más adelante, hasta los cien millones.

Los terrenos de emplazamiento, que ya han sido elegidos, están situados, como decíamos anteriormente, en el término de Palazuelos, exactamente en el lugar denominado Molino del Arco, dentro de una finca propiedad del marqués del Arco, que también será accionista de la nueva Sociedad.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Muerte y Vida, 2. Tel. 1361.
Plaza de Franco, 10. Tel. 1566.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 16.—Premiado con 250 pesetas, número 999. Premiado con 25 pesetas, los terminados en 99.
Cuando adquiera el cupón Pro-Ciegos, piense en la gran aportación que esto supone en beneficio de los privados de vista.

Nuevo número de la revista oral "Palabras", en nuestra ciudad

Tendrá lugar el próximo miércoles

Ante la extraordinaria acogida que tuvieron en nuestra ciudad los dos primeros números de la revista oral «Palabras», de la Jefatura Nacional de Educación y Descanso, que se celebraron el pasado año, la Delegación Provincial de dicha Obra y el Departamento de Seminarios de la Jefatura Provincial del Movimiento, han decidido organizar un tercer número de esta revista, con destino a los afiliados al Movimiento y a Educación y Descanso, contribuyendo así a la finalidad de «Palabras» de llegar directamente al público, en su mensaje cultural envuelto en simpatía y acierto.

El nuevo número, que es de esperar obtenga tan claroroso éxito como los dos anteriores, se celebrará el próximo miércoles, día 22, en la sala de fiestas Las Sirenas.

Participarán en la revista, que será presentada por su director, José del Corral, conocidas figuras de las artes y las letras, algunas de las cuales ya actuaron en los números presentados anteriormente en Segovia.

Vuelve el humorista Evaristo Acevedo, que se presentó ante el público segoviano en el primer número de «Palabras» celebrado en el patio de cristales de la Casa de los Picos, y también el guitarrista Segundo Pastor, que en el mismo número obtuvo un resonante éxito. Con ellos, Federico Muelas, que intervino en el segundo número, y el crítico teatral director del cuadro de actores de Radio Nacional de España, Juan Guerrero Zamora, acompañado de su esposa la actriz Márucci Fresno.

Junto a estas figuras, vendrá también una relevante personalidad en el campo del deporte.

SEGOVIA RELIGIOSA

Asociación Católica del Magisterio

El próximo domingo, día 19, a las once y media, se celebrará en las Madres Jesuitas el retiro del mes.

A continuación, círculo de estudios. Se ruega puntual asistencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,08

PERDIDAS
GAFAS oscuras graduadas. Agradeceré entrega Parador Acueducto.

ALQUILERES
SE ALQUILA local para industria o almacén. José Zorrilla, 22. Razón, Cervantes, 24, tercero.

SIRVIENTAS
SE NECESITA mujer para cuidar niños. Teléfono 2021.

TRABAJO
SE NECESITAN sirvienta y asistente. Razón, Melitón Martín, 1, principal.

CHAPISTAS de primera necesitase. Diríjanse peticiones información a D. A. G. S. A. Apartado 20. Teléfono 1308. Segovia.

VARIOS
ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

GANADERO, Labrador: Muele tus piensos, molino maquinaria modernísima, molinero especializado. Daniel Arribas, Colonia Pascual Marín.

DISCURRA y compare... Mil preparadas para gallina, pero uno sólo eficaz. Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

AUTOMOVILISTAS: Rodamientos en todas las medidas. Accesorios La Unión. 26-11.

OLDSMOBILE, 7 plazas, toda prueba, barato, cuidado dueño. Cantina Estación Cercedilla.

MAGNIFICO turismo Citroën 10 HP., tracción delantera, toda prueba. Teléfono 1916, Segovia.

PEUGEOT 15-HP., siete plazas, toda prueba, inmejorable. Teléfono 1916. Segovia.

SE VENDE «Soriano» en buen estado, documentada. Tratar con don Manuel Cobrejas (Loli), Santa María de Nieva.

TIERRA para cerámica. Razón, Andrés Teñido, Arnuña.

SE VENDE furgoneta 500 kilos caja de chapa, Gestoría, San Juan, 2. Teléfono 1961.

COMPRAS

LABRADORES: Compró cebada, avena, paja. Se necesitan agentes de compras en algunos pueblos. Vinda José Fernández. Avenida Fernández Ladreda, 6, segundo. Teléfono 2697.

COMPRARIA puerta de horno segunda mano, buenas condiciones. Lucio (ganadero), Ortigosa del Monte.

GANADOS

VENDO vacas recién paridas, novillas preñadas de siete y ocho meses, «chotos» y chotas mamonos, todo de vaca holandesa. Calle Santa, 4.

VACA lechera recién parida, 40 cuartillos, vende Lumi Velasco, Otero Herreros.

CHOTO cuatro días, vende Conceso Gorrillo, Cabañas.

VACA suiza, abocada tercero, vende Félix Marina, Trescasas.

SUBASTA el día 19, de once a doce macho romano, cuatro años, tres dedos sobre cuerda. Presidente Sociedad de Ganaderos, Martín Miguel.

CERDOS pequeños jatos, vende Mariano Escudero, La Lastrilla.

PASTOS

ARRIENDO abundantes pastos, trescientas ovejas. Ramón Cajal, 11. Talavera Reina.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SENORA

Doña Demetria Pindado Alamedo
Falleció en Segovia el 18 de Enero de 1956

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su esposo don Lucio Sanjuán; hijos: Basilio, Rufi, Dolores, Isabel y Tomás; hijos políticos don Eugenio Llamas, don Gregorio Díez, don Francisco García y don Bernardino González, y demás familia,

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará mañana, día 18, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Salvador; igualmente la que se dará en el Hogar Cantabro, de Santabria, a la misma hora, serán aplicadas por su alma.

(1) Considérese la proximidad del cerro «Cabeza Grande» a Segovia.

Información Local

EL ENTRENADOR DE LA G. SEGOVIANA Y LOS JUGADORES LEYVA Y CUTILLAS, CAUSARON BAJA EN EL EQUIPO

Ante las irregularidades del equipo de la Gimnástica Segoviana, que se vienen poniendo de manifiesto casi desde que se comenzó el Campeonato, pero muy principalmente desde hace unos cuantos partidos en los que el rendimiento del conjunto, sobre todo en El Peñascal, no es ni siquiera mediocre, de lo que se deriva su mala clasificación en la tabla, la Junta directiva de la Sociedad ha acordado tomar severas decisiones para ver de enmendar estos fallos y contrariedades.

El pasado miércoles se reunió la Directiva, pero al prolongarse demasiado la sesión, por la complejidad de los problemas a tratar, continuó ayer noche esa reunión, acordando en la misma importantes medidas, como decimos.

En primer lugar, vistos los informes presentados, y oídas las opiniones

de cada uno de los miembros de la Junta, se acordó dar de baja en el equipo al entrenador del mismo, don Santiago Zubieta, y a los jugadores Leyva (portero) y Cutillas (medio).

Del vacante puesto de entrenador se ha hecho cargo don Francisco Navarro Mancebo, que tiene el título de preparador y es profesor de Educación Física.

Además de estos acuerdos, se estudió el comportamiento de la totalidad de los jugadores en los últimos encuentros celebrados y sobre todo en el del pasado domingo. Como consecuencia de ello, se procedió a imponer sanciones económicas de diversa cuantía a los jugadores Hazas, Cutillas —aparte de su separación de club— Reclusa, Rubio y Vilaseca. A este último se le separa provisionalmente del equipo.

El Padre Tomé dió una lectura-recital de sus poemas en el Ateneo, de Madrid

En el ambiente íntimo y de selección que caracteriza las lecturas semanales del Ateneo madrileño—dirigidas por José Hierro—la de ayer, jueves, tuvo un carácter sumamente interesante y excepcional, por tratarse de la lectura de un poeta sacerdote.

El Padre Tomé, con una perfecta sensibilidad y alcance poético de nuestro tiempo, dió lectura-recital antológica de sus poemas. Selección, intencionadamente, los poemas que hicieran ver que el sacerdote poeta es también, haciendo poesía, un hombre de Dios entre los hombres.

Este carácter de la lectura encauzó el coloquio subsiguiente por el tema apasionante de las relaciones entre la

fe y la sensibilidad preocupada de nuestro tiempo, aplicadas a la obra de un poeta sacerdote.

El coloquio, graneado y de un interés subyugante, llevó a la conclusión —después de un proceso de diálogo amistoso—de que el sacerdote poeta, si quiere ser sincero y llegar hasta el público de nuestros días, no debe vivir en su poesía al margen de lo que se siente, piense y vive, sino reflejar en su obra una sensibilidad de hijo de esta tierra y de este momento, pero iluminada por la fe, alentada por la esperanza y confirmada por el amor.

J. A. N.

Visitan el crucero "Canberra" los periodistas barceloneses

Presenciaron las maniobras de los proyectiles teledirigidos

Barcelona, 17.—Los periodistas barceloneses han realizado ayer mañana una visita al crucero «Canberra», de la VI Flota de los EE. UU. En la visita fueron acompañados de don Rafael Clemente Maluenda, afecto a los Servicios de Prensa del Consulado General norteamericano. El oficial del buque mister Slewson excusó la ausencia del comandante del «Canberra» por celebrarse ayer a bordo la revista de comisario.

Desde una de las torretas los periodistas presenciaron la maniobra de lanzamiento de proyectiles teledirigidos para interceptar aviones de gran radio de acción; la velocidad de dichos proyectiles es de 2.300 kilómetros por hora. Se trata del llamado cohete «Terrier», que va dirigido por radar. Pesa cada uno de ellos 1.500 kilos, mide cuatro metros y tiene 60 centímetros de diámetro.

En la proa del buque, una placa recuerda que en él tuvo lugar la entrevista entre Eisenhower y Mac Millan, celebrada en las Bermudas en el otoño de 1956. Otra placa recuerda la visita de los oficiales y guardiamarinas del buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano». Otra recuerda también el día en que el «Canberra» recibió un torpedo, sin consecuencias, de un buque japonés.

El «Canberra» desplaza 16.000 toneladas, mide 250 metros de largo, 21 de manga, 26 de eslora y lleva dos baterías para cohetes teledirigidos, dos torretas para cañones triples y dos para sencillos, así como cuatro dobles de calibre 300.

Como parte curiosa diremos que el buque lleva nueve millones de metros de cable. La central eléctrica puede alumbrar una ciudad de cincuenta mil habitantes, y las turbinas desarrollan una fuerza motriz de ciento veinte mil caballos de fuerza cada una, con una velocidad de treinta nudos. La central telefónica dispone de 210 aparatos interiores y 978 supletorios. La dotación es de 75 jefes y oficiales y 1.200 marineros.

Terminada la visita, los periodistas agradecieron las atenciones recibidas y rogaron a Mr. Slewson saludara en su nombre al almirante y al comandante del «Canberra».—Cifra.

Notas de la Región

León: Un joven que ha perdido la memoria Soria: El ensanche de la ciudad Burgos: 40.113.829 pesetas, presupuesto municipal

SALAMANCA

Ayer, en contraste con la crudeza del día e intensísimo frío, el ambiente comercial en el ferial de ganados estuvo en todos momentos caldeado, por la intensidad de operaciones y precios alcanzados en el vacuno y porcino, mientras continúan sostenidos dentro del círculo más reducido los de caballar, mular y asnal.

ZAMORA

Para realizar obras en la iglesia de Santa María la Nueva, monumento nacional, el Estado ha concedido una subvención de 80.000 pesetas, aprobando el proyecto presentado.

LEON

En el Hospital de San Antonio Abad ha sido recogido un joven que representa alrededor de 27 años de edad, que ha perdido totalmente la memoria, al extremo de que no sabe su nombre e ignora de dónde es, aunque se sospecha que llegó a León procedente de Asturias, a deducir por unos billetes de autobuses de Oviedo y una dirección que lleva en su cuaderno de notas, a nombre de Josefa de Huertas, de San Pedro de Nora.

Este joven se presentó en la Comisaría de Pelicia, que por indicación del Juzgado lo llevó al Hospital de esta ciudad.

PALENCIA

La Diputación Provincial ha acordado celebrar en Carrion de los Condes el «Día de la provincia». Esta fiesta estará dedicada a conmemorar el centenario del marqués de Santillana.

SORIA

Se está procediendo al ensanche de una nueva vía medular, paralela a la del General Mola, por la cual se desvía el tráfico rodado desde la plaza del Generalísimo Franco, dejando solamente para dirección única de vehículos esta calle preferida por los sorianos para sus paseos en las tardes invernales.

La nueva vía permitirá ver con toda su belleza el hermoso ábside romano de la iglesia de San Juan de Duero—el ensanche pasa por los cimientos de la misma—y el trazado arranca desde la nueva plaza del General Yagüe, continuando por la de Ramón y Cajal, siguiendo por la de Caballeros, plaza del Olive, calle de Rabanera y de las Fuentes, hasta la misma plaza del Generalísimo.

Para el trazado de esta nueva avenida van a ser demolidos algunos edificios en la calle de la Claustrella, en su cruce con la de Caballero, y en la de Rabanera en su cruce con la calle de la Fuente. Con la demolición de estos edificios, además de lograrse una gran calle para el embellecimiento de Soria, quedarán eliminados unos graves peligros para la circulación y para el tránsito, los cuales constituyen en Soria una perenne amenaza de accidentes.

Se ha celebrado la Junta Provincial de extinción de animales dañinos, que preside el ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Vicente Cutanda, con el fin de reanudar la lucha contra las alimañas y acordó redactar un proyecto detallado de cómo ha de funcionar en lo sucesivo esta Junta que tan beneficiosa labor ha de hacer—como va lo hizo—en pro de la tranquilidad, en cierto aspecto, de los ganaderos de la provincia abulense.

AVILA

El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria en la cual quedó aprobado el presupuesto para el actual ejercicio económico, por un total de 40.113.829,96 pesetas. También se aprobaron los relativos a la ley del Suelo, Beneficencia, Aguas, Autobuses y Estación de autobuses.

Van a ser puestos en circulación títulos por diez millones de pesetas del empréstito correspondiente a «grandes obras», y se organizan cuatro comisiones informativas, nombrándose Consejos de administración de Compañía de Aguas y Estación de Autobuses.

En esta sesión se planteó la conveniencia de un concierto con el Estado, a fin de resolver el problema escolar planteado y se concedió la medalla de oro de la ciudad a la Caja de Ahorros municipal, iniciándose el expediente para la concesión de la misma al ex alcalde señor Díaz Reig.

Más de 800.000 pesetas representan los donativos recibidos en el Banco de los Pobres durante el año 1957, y el balance de su obra, en el mismo período, representa una suma que rebasa el millón.



LO QUE CUESTA LA MASTICACION

En el trabajo necesario para triturar los manjares que comemos perdemos cierto número de calorías alimenticias. La prueba experimental de este hecho la tenemos en los trabajos de algunos hombres de ciencia que han demostrado y medido el gasto de energía que acompaña al esfuerzo de la masticación. Los experimentadores evaluaron de un modo comparativo las cantidades de ácido carbónico producidas en un tiempo determinado por el músculo maxilar en reposo y en actividad, y vieron que durante el trabajo de la masticación dichas cantidades son treinta y cinco veces más considerables que en estado de reposo.

CRUCIGRAMA 1.682. Por Mirosp

1	2	3	4	5	6	7	8	9
10								
11								
12								
13								
14								
15								
16								
17								
18								
19								
20								

HORIZONTALES: 1. Marcharía. (Al revés) Batracio.—2. Musa de la tragedia.—3. Defecto. Mostré alegría.—4. Transiere. Detrás de.—5. Preposición. Nombre de mujer.—6. Ciudad de Galilea, en la Palestina. Forma del pronombre.—7. Ligar. Perverso.—8. Perverso. (Al revés) Variante de un nombre de mujer.—9. Compañeros.—10. Atreverse. Hechicera.

VERTICALES: 1. Cifra romana. Nombre de letra. Repugnancia.—2. Repuesto a prevención. Parientes.—3. (Al revés) Pintor catalán. Estado de la atmósfera cuando no hay viento.—4. Coger fuertemente con las manos. Desinencia verbal.—5. Vocales fuertes. Particula inseparable.—6. Desinencia verbal. (Al revés) Símbolo químico. Artificio para casar.—7. Moneda de cinco céntimos. (Al revés) Ciudad capital de Tigré en Abisinia.—8. Planta tífica, muy parecida a la espadaña. (Al revés) Ave gallinácea de cresta y carúnculas rojas.—9. Números. Preposición. Siglas comerciales.

Solución el crucigrama número 1.681

HORIZONTALES: 1. aH. Aloe. 2. Friedland.—3. aerA. Iré.—4. odnA. araC.—5. Se. Sumé.—6. átraA. Al.—7. Pola. Nata.—8. Ama. Aser.—9. Caminatas.—10. Arón. Raso.

VERTICALES: 1. aF. Os. Paca.—2. Iradé. Omar.—3. Rien. Alamo.—4. Cerasta. In.—5. Da. Ur. An.—6. Al. Amanar.—7. lairE. aetA.—8. onrA. Atrás.—9. edeC. La. So.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

ESTACIONES	TRENES DESCENDENTES		TRENES ASCENDENTES	
	Omnibus automotor 1.051	Tranvia 3.001	Omnibus 1.011	Tranvia 3.007
Madrid, salida	8.25	10.40	13.15	13.50
Villalba, llegada	9.01	11.16	13.50	14.26
Cercedilla	9.37	11.48	14.58	15.37
Gudillos	9.55	12.03	15.15	15.55
San Rafael	9.59	12.07	15.19	15.59
El Espinar	10.04	12.13	15.25	16.05
Otero de Herreros	10.16	12.25	15.37	16.17
Ortiguosa del Monte	10.23	12.33	15.45	16.25
La Losa	10.28	12.38	15.50	16.30
SEGOVIA llegada	10.40	12.51	14.58	16.02
Hontanares, llegada	6.00	10.45	13.00	16.10
Ahusín	6.23	11.00	13.15	16.25
Yanguas	6.46			16.48
Armuña	6.55			16.57
Ortiguosa de Peaña	7.04			17.07
Nava de la Asunción	7.25			17.45
Coca	7.37			18.01
Ciruolos de Coca	7.45			18.11
Fuente de Santa Cruz	7.51			18.19
Fuente Olmedo	7.58			18.28
Olmedo de Adaja	8.06			18.37
Medina, llegada	8.40			18.50
Valladolid			16.57	19.00
Santander			21.30	19.07
Gijón			23.45	19.13
Zamora				19.24
Orense				19.31
Santiago				20.00
Vigo				
Coruña				

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	TRENES DESCENDENTES		TRENES ASCENDENTES	
	Omnibus 1.051	Tranvia 3.001	Omnibus 1.011	Tranvia 3.007
Coruña				
Vigo				
Santiago				
Orense				
Zamora				
Gijón				
Santander	22.30			
Valladolid, salida	4.25			
Medina, salida	5.13			
Olmedo de Adaja		6.20		9.25
Fuente Olmedo		6.46		9.58
Fuente de Santa Cruz		6.53		10.08
Ciruolos de Coca		7.00		10.15
Coca		7.06		10.22
Nava de la Asunción		7.13		10.30
Ortiguosa de Peaña		7.24		10.42
Armuña		7.41		11.02
Yanguas		7.51		11.13
Ahusín		8.00		11.24
Hontanares		8.08		11.34
SEGOVIA llegada	6.50	8.16		11.45
SEGOVIA salida	7.10	8.35		12.15
La Losa, llegada	7.30		8.55	
Ortiguosa del Monte	7.42		9.07	
Otero de Herreros	7.47		9.13	
El Espinar	7.54		9.20	
San Rafael	8.04		9.30	
Gudillos	8.10		9.37	
Cercedilla	8.15		9.42	
Villalba	8.28		9.57	
Madrid	8.30		10.36	
	9.10		11.15	

TRENES DESCENDENTES.—El tren 1.051 enlaza en Medina del Campo con el tren 1.004, semidirecto de Valladolid a Avila, que para en todas las estaciones hasta la capital abulense, a la cual llega a las 11.45. Este mismo tren enlaza en Medina con el omnibus 1.005, que sale de la citada estación a las 9.30 y llega a Valladolid a las 10.30. También enlaza el citado 1.051 con el 1.851, que sale de Medina a las 9.20 y llega a Salamanca a las 11.25.

El tren 1.011 enlaza en Medina con el semidirecto 1.003 que, procedente de Avila, llega a Valladolid a las 21.25. Este mismo tren 1.011, enlaza también en Medina con el tren omnibus 1.201, que tiene su llegada a Zamora a las 22.30, y los martes, jueves y sábados con el 1.805, que sale de Medina a las 20.30 para llegar a Salamanca a las 22.35.

TRENES ASCENDENTES.—El tren automotor 1.052 enlaza en Medina con el tren 1.806, que procede de Salamanca llega a Medina a las 9.15; este tren circula entre Salamanca y Medina los martes, jueves y sábados. También enlaza el citado automotor con el tren 1.202 que, procedente de Zamora, llega a Medina a las 9.00 de la mañana, y con el tren 1.004 que, procedente de Valladolid, llega a Medina a las 9.15, con destino a Avila.

El tren automotor 1.054, que sale de Medina a las 20.40, enlaza con el tren 1.006, que llega a Medina, procedente de Valladolid, a las 20.25. Este mismo automotor 1.054 también enlaza en Medina con el tren automotor 1.852 que, procedente de Salamanca, llega a Medina a las 19.55, y con el tren 1.003 que, procedente de Avila, tiene su llegada a Medina a las 20.20.

EL SUBMARINO «FRENEDIER», DE LA VI FLOTA, SALE DE BARCELONA

Barcelona, 16.—Se ha hecho a la mar el submarino «Frenedier», de la VI flota de la Marina de guerra de los Estados Unidos.



EL NOVATO A DIVINANZA

Número 1.066:
Oro parece, plata no es, el que no lo acertare bien bobo es.
(Solución al núm. 1.065: El trigo).

LAS DOS CABEZAS

En tiempo de Estanislao Pomiatowski, último rey de Polonia, estalló una conspiración contra el trono. El jefe de los rebeldes, un príncipe polaco, tuvo la osadía de poner precio a la cabeza del rey ofreciendo por ella veinte mil florines y participándolo al mismo interesado por medio de una grosera carta. Estanislao le contestó:

«He recibido y leído vuestra carta. Mucho me complace que mi cabeza valga todavía algo para vos, pues yo puedo aseguráros que no doy por la vuestra ni dos maravedíes.»

COMO SE LIBRABA BISMARCK DE LOS IMPORTUNOS

El primer ministro de cierta nación fué a visitar a Bismarck. Terminado el objeto de la visita, el político extranjero quiso prolongarla y entre las temas de conversación que pretendía utilizar para conseguir su objeto, discutió sobre los inoportunos:

—¿Cómo se las arregla usted, príncipe—preguntó—para librarse de los inoportunos que nos asedian a los hombres de Estado con motivos triviales, robándonos un tiempo precioso?

—Muy fácilmente—contestó el célebre estadista, que era avaro de tiempo—, mi mujer tiene para esto un instinto maravilloso. Cuando comprende que un visitante ha permanecido en mi despacho el tiempo preciso, me envía un recado advirtiéndome que Su Majestad desea hablarme.

—¡Admirable!—exclamó su visitante.

No había terminado de pronunciar la exclamación cuando un criado del príncipe abrió la puerta advirtiéndolo ceremoniosamente:

—Señor. Su Majestad desea hablar a V. A.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL**
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088
- SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ**
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Avenida Padre Claret, 12
Teléfonos: 2222. Clínicas, 1781-2670
- CANDIDO GARCIA MARTIN**
Del Hospital de San Juan de Dios
Dermatólogo del Estado por oposición
Piel, Sangre y Sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465
- CARLOS DE LA FUENTE**
Médico Puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71
- JULIO HERRERO GARCIA**
Médico Estomatólogo
Enfermedades de boca y dientes
Rayos X. Clínica dental:
Avenida Fernández Ladreda, 14. 1.ª
Consulta diaria (excepto los martes)
- CLINICA QUIRURGICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO**
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general. Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Segovia
Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-25
- LEA V. EL ADELANTADO**

Muchas plazas sin título con 25.600 pesetas anuales

Convocadas unas 200 plazas de Ayudantes Administrativos de 2.ª en las Mutualidades Laborales. Vacantes en Madrid y provincias. NO SE EXIGE TITULO. AMBOS SEXOS. Edad 18 a 40 años. Ejercicios muy fáciles que puede preparar en su propia casa. Programa de 19 temas. Contestaciones al mismo 100 pesetas. Profesorado formado por altos funcionarios del I. N. P. y de Mutualidades. Exámenes en Abril, en Madrid y capital de provincia. Las instancias, deben extenderse PRECISAMENTE EN EL MODELO OFICIAL (que mandamos duplicado). Pida informes gratis con programa (rogamos acompañar franqueo) a JURISPERICIA, JARDINES, 3, MADRID. Aunque usted esté enterado, le interesará mucho conocer nuestros informes. En todas las oposiciones que preparamos obtenemos el 80 por 100 de las plazas y los primeros puestos.

Nueve personas intoxicadas en Zaragoza por emanaciones de gas

El accidente se debió a la rotura de una cañería

Zaragoza, 16.—Nueve personas pertenecientes a dos familias han resultado intoxicadas, seis de ellas de carácter grave, por emanaciones de gas. La causa de estas emanaciones fueron unas obras de alcantarillado. La tierra fue cediendo y presionando, sin que se advirtiera, la tubería de gas, que reventó por algún punto. Las familias intoxicadas ocupan una casa que hace esquina a las calles de Jesús y Pines, en el barrio del Arrabal.

Los intoxicados graves ingresaron en el hospital en estado comatoso, y son: Irene Asún Blasco, de Huesca, de 72 años, soltera, y su hermano Pedro, de 66 años, de Solerón (Huesca), de 66 años, viuda, y su hermana Ascensión, de 67 años, casada; Simona Asún Orós, de Bofra (Huesca), de 70 años, casada, jubilada, y Andresa Gracia Beltrán, del mismo pueblo, de 64 años. Los otros intoxicados son: Gaspar Asún Blanco, de Huesca, de 69 años, casado, de pronóstico reservado; Felisa Ascaso Gallego, de Loarre (Huesca), de 52 años, casada, reservado, y Angeles Subires Trérez, de 25 años, casada, reservado. Los intoxicados de referencia van reaccionando y se espera poder salvar hasta los más graves.—Cifra.

Contrabando descubierto

Pamplona, 16.—En el kilómetro 49 de la carretera de Pamplona a Alsasua, la Guardia Civil detuvo al camión M-119643, conducido por Elías Larreina Suso, vecino de Pasajes Ancho (Guipúzcoa), y al practicar un reconocimiento en el interior del camión, halló, a lo ancho de la caja, y debajo de la cabina, cuatro grandes paquetes que contenían 33.698 metros de puntilla fina, de procedencia clandestina, siendo valorado el total del alijo en la cantidad de 900.000 pesetas, pues el camión quedó también intervenido.

El encargado de la mercancia, Ascensio Saralegui, manifestó a los guardias, al iniciar éstos el registro, que se trataba de patatas, con la intención de despistarlos.—Cifra.

EL CONSEJO DE EUROPA, EN CRISIS

Estrasburgo, 16.—La Asamblea consultiva del Consejo de Europa ha llegado a la conclusión de que la organización, que tiene ya diez años de existencia, está atravesando por un momento de crisis.

La Mesa de la Asamblea expresa esta creencia en un informe especial, en el que se pone de relieve que las actividades del Consejo de Europa languidecen, mientras que los Gobiernos miembros y la opinión pública mundial parecen ignorar sus actividades.

El Consejo, organismo únicamente consultivo, fué constituido en 1948 para coordinar la política exterior de la Europa occidental para hacer frente a la amenaza soviética. La Mesa pide a la Asamblea que acepte un plan encaminado a revitalizar al Consejo.—Efe.

Aquí, todos los DEPORTES

Basora se retirará del fútbol al acabar la temporada

Ipiña dimitió, pero fué confirmado en su puesto

Barcelona, 16.—El jugador del Barcelona Estanislao Basora, ha anunciado su decisión de retirarse del fútbol activo al finalizar su actual contrato con el Barcelona, el 30 de Junio próximo.

En una reunión con los periodistas barceloneses ha manifestado que el Barcelona, que últimamente iba renovándole el contrato cada temporada, le ofreció ahora un contrato por dos temporadas, pero que para poder atender mejor sus negocios, al margen del fútbol, que probablemente le obligarán a desplazarse a Inglaterra, ha decidido colgar las botas.

Basora, que obtuvo en 1954 el Trofeo Monchín Triana, de «Marca»; el trofeo al mejor deportista español de 1950, otorgado por «Vida Deportiva»; la copa Barón de Güell, al mejor deportista de 1950, y ha sido campeón de Liga y Copa varias veces, cuenta treinta años, ha sido internacional 23 veces y ha marcado 14 goles en sus partidos con la selección española. Guarda también, entre sus numerosos trofeos, una monumental copa que le entregó el entrenador Fernando Dauic, a «su mejor jugador» en 1952.

En su conversación con los periodistas dijo que su retirada era irrevocable y que no pensaba siquiera en hacerse entrenador. Probablemente —añadió—marcharé a Inglaterra con el fin de estudiar inglés, lo que me interesa mucho para mis negocios.

—¿Ha influido el fichaje de Hermes González en su decisión?

—De ninguna forma. En el Barcelona siempre ha habido más de un buen jugador para cada puesto.

—¿Te hubiera gustado retirarte campeón de Liga?

—Sería mi mayor ilusión.

—¿Lo crees posible?

—Es prematuro. Hace unas jornadas todo el mundo daba al Madrid campeón seguro. Después se nos otorgó a nosotros esa probabilidad, y ha bastado el empate con el Valencia el domingo pasado para que vuelva a hacerse toda clase de caballos.

—¿Tu mejor partido internacional?

—En Colombes, contra Francia, y en el Campeonato del mundo contra Uruguay.

—¿La mejor selección que se enfrentó?

—La brasileña; algo de maravilla.

—¿El defensa que mejor te marco?

—El madridista Navarro. Una pesadilla.

—¿El mejor jugador que has visto?

—Kubala y Di Stefano. De los extranjeros, Chigia.

—¿Puedes aclarar ahora tu casi marcha a la Argentina?

—Me hizo mucha ilusión, por ser un caso no normal que un español fuera a la Argentina, al revés de lo que ocurre normalmente, pero no hubo arreglo económico.

—¿Cuánto te daban?

—Setecientos cincuenta mil pesetas por temporada, pero los impuestos se llevaban trescientas mil.

—¿Cuánto cobras aquí?

—Solo doscientas mil, pero entonces yo no quedaba compensado.

—¿Qué te ofreció ahora el Barcelona por renovar el contrato?

—Lo mismo: doscientas mil pesetas por temporada.

—¿Qué reacción tuvo el club al saber tu decisión?

—Comprendieron mis motivos.

—¿Qué entrenador recuerdas más gratamente?

—Fernández, Dauic y Balmanya.

—¿Quién será tu sucesor?

—Creo que Tejada.

El Granada, contra los espectadores gamberros

Granada, 16.—La Junta directiva del Granada se ha reunido esta noche con carácter extraordinario para estudiar la situación que crea al club la actitud de algunos espectadores incontrolados que por su cuenta y riesgo lanzaron piedras durante el último encuentro jugado en Los Cármenes, según se desprende de la sanción que en grado máximo le ha sido impuesta al Granada por el Comité de Competición.

La actitud de tales personas ha contraído grandemente a la Directiva, que se esfuerza en hacer comprender el daño moral y material que implica el que no se guarde en los graderíos la debida compostura, ya que se pone en entredicho la madurez deportiva de la afición granadina, y el club, por su parte, tiene que pagar multas siempre molestas por su origen. La Directiva ha considerado la grave amenaza federativa que pesa sobre el Granada, caso de que se repitan incidentes en Los Cármenes, y esta noche ha facilitado a la Prensa una nota oficial en la que abunda en estos términos, y dice al final: «Igualmente, esta Junta directiva pone en conocimiento de la afición que, visitada nuestra primera autoridad civil, ha recibido de la misma instrucciones de hacer pública a través de este club su solidaridad con el Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol.»

Fuertes castigos en Cataluña

Barcelona, 16.—La Federación Catalana de Fútbol sigue imponiendo fuertes castigos por infracciones al Reglamento, en su afán de que el fútbol regional, tanto el de categoría nacional, o sea de Tercera División, como el regional, se desarrolle por los cauces de la mayor deportividad. En la última reunión del Comité de Competición se impusieron, sólo en Tercera División, suspensiones a diversos jugadores por un total de veintiocho partidos y diecisiete multas económicas, que ascienden en junto a 6.200 pesetas.

Destacan en la lista la suspensión de dieciséis partidos al jugador Manuel González Pujol, del San Martín, por agresión a contrario y al árbitro, y la clausura por dos partidos, del campo del Seo de Urgel, uno de cuyos encuentros ya se jugó, como medida preventiva, en espera de la resolución definitiva, en otro terreno, cumpliéndose tal sanción el próximo domingo, en que el Seo de Urgel jugará contra el Júpiter en el campo del Balaguer.

AJEDREZ

Reverwijk, 16.—En el Torneo internacional de ajedrez, que se celebra actualmente en esta ciudad, se han registrado, entre otros, los siguientes resultados:

Torán (España) hizo tablas con Cozerniak (Israel).

Pérez (España), derrotó a Jongsma (Holanda).

Gimeno (España), derrotó a Duthilleul (Francia).

Ditt (Alemania), derrotó a Crespo (España).

Inglada (España), derrotó a Akkerman (Holanda).

La respuesta inglesa a Bulganin coincide también con la de Eisenhower

Londres, 16.—El Gobierno inglés ha enviado instrucciones al embajador británico en Moscú para que entregue en el Kremlin la contestación de Harold Mac Millan a la reciente nota del jefe del Gobierno soviético, Nikolai Bulganin.

En los medios bien informados se indica que la respuesta británica insiste en la idea expuesta por el Presidente Eisenhower en el sentido de que una conferencia de jefes de Gobierno debe ser cuidadosamente preparada antes por la vía diplomática y una vez que los soviets hayan demostrado auténtica buena voluntad.

El Consejo permanente de la Organización del Tratado del Atlántico Norte dió ayer su aprobación definitiva a la carta de Mac Millan durante una reunión regular celebrada en París.

En la nota de Mac Millan, según los medios bien informados, se solicita la adopción de un acuerdo de desarme, con adecuados controles, como un paso decisivo hacia la suavización de la tensión mundial.—Efe.

Se reunió ayer en MADRID el Comisariado español de «Civitas Dei»

Presidió la sesión el nuncio de Su Santidad

Madrid, 17.—Ayer tarde, en los locales de Caritas Española celebró sesión plenaria el Comisariado español para el pabellón «Civitas Dei», que la Santa Sede está levantando, con la aportación de los católicos de diferentes países, en el recinto de la Exposición Internacional que se celebrará en Bruselas de Abril a Octubre del presente otoño.

Presidió la reunión el nuncio de Su Santidad, y asistieron el comisario general de la Santa Sede para dicha Exposición, doctor Paul Heymans; el secretario general, padre Jan Joos; el comisario español, don Antonio Basagoiti, y los miembros de dicho Comisariado, señores marqués de Santa Cruz; Director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín; monseñor Angel Sagarnián; don José Camón Aznar; don Alfredo López, presidente de la A. C. E.; el asesor religioso don Jesús Iribarren; don Manuel Torres López, don Joaquín Goiburú, el secretario del referido organismo, señor García Pita, y los vicesecretarios señores Lagares y Pintado Robles.

Don Antonio Basagoiti dió cuenta del desarrollo de la estancia del doctor Heymans en Madrid y explicó la labor que está realizando el Comisariado español en el pabellón de la Ciudad de Dios, en el que figurarán obras de arte religioso español y las siluetas de nuestras principales catedrales.

El comisario general, doctor Heymans, elogió la colaboración que ha encontrado en España, y singularmente en S. E. el jefe del Estado, en el Comisariado español y en las jerarquías eclesíásticas, que tan reiteradamente recomiendan a los fieles la contribución económica para que el pabellón «Civitas Dei» en la Exposición de Bruselas responda a las esperanzas que Su Santidad el Papa tiene puestas en ella. Explicó diferentes detalles técnicos relativos a la instalación, y anunció que el día 25 de Julio, festividad del Apóstol Santiago, se celebrará el día de España, tanto en el pabellón de la Santa Sede como en el del Estado español.

Habló, por último, el nuncio de Su Santidad, que exhortó a todos a colaborar de modo decidido y eficaz en el desarrollo de la «Civitas Dei», y expuso su confianza en que España sabrá responder a las esperanzas que el Padre Santo ha puesto en la aportación de nuestro país como nación eminentemente católica. Terminó monseñor Antoniutti felicitando al comisario general, así como al Comisariado español por la intensa y eficaz labor que vienen desarrollando.

AYUNTAMIENTO DE MOZONCILLO

Subasta de resinas

A las doce horas del día 3 de Febrero próximo, tendrá lugar la subasta para el aprovechamiento de resinas del monte de estos propios.

Admisión de pliegos, hasta las trece horas del día primero del indicado mes de Febrero.

Para más antecedentes e informes, en la Secretaría del Ayuntamiento. El alcalde, Fructuoso Herranz.

RECEPCION EN LA NUNCIATURA

A mediodía, el nuncio de Su Santidad había ofrecido en su residencia, al doctor Paul Haymans y al padre Jan Joos, un almuerzo, al que asistieron también el cardenal primado, el ministro de Asuntos Exteriores, el subsecretario de dicho Ministerio, el embajador de Bélgica en Madrid, señor conde de Ruiseñada, don Antonio Basagoiti, don Jesús Iribarren y otras personalidades.

VENDO

Motor semi-diesel 22 HP Deutz-Otto legítimo. Funcionando en la Dehesa de Almarza

SANCHIDRIAN (AVILA)

Se reunió ayer en MADRID el Comisariado español de «Civitas Dei»

Presidió la sesión el nuncio de Su Santidad

Madrid, 17.—Ayer tarde, en los locales de Caritas Española celebró sesión plenaria el Comisariado español para el pabellón «Civitas Dei», que la Santa Sede está levantando, con la aportación de los católicos de diferentes países, en el recinto de la Exposición Internacional que se celebrará en Bruselas de Abril a Octubre del presente otoño.

Presidió la reunión el nuncio de Su Santidad, y asistieron el comisario general de la Santa Sede para dicha Exposición, doctor Paul Heymans; el secretario general, padre Jan Joos; el comisario español, don Antonio Basagoiti, y los miembros de dicho Comisariado, señores marqués de Santa Cruz; Director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín; monseñor Angel Sagarnián; don José Camón Aznar; don Alfredo López, presidente de la A. C. E.; el asesor religioso don Jesús Iribarren; don Manuel Torres López, don Joaquín Goiburú, el secretario del referido organismo, señor García Pita, y los vicesecretarios señores Lagares y Pintado Robles.

Don Antonio Basagoiti dió cuenta del desarrollo de la estancia del doctor Heymans en Madrid y explicó la labor que está realizando el Comisariado español en el pabellón de la Ciudad de Dios, en el que figurarán obras de arte religioso español y las siluetas de nuestras principales catedrales.

El comisario general, doctor Heymans, elogió la colaboración que ha encontrado en España, y singularmente en S. E. el jefe del Estado, en el Comisariado español y en las jerarquías eclesíásticas, que tan reiteradamente recomiendan a los fieles la contribución económica para que el pabellón «Civitas Dei» en la Exposición de Bruselas responda a las esperanzas que Su Santidad el Papa tiene puestas en ella. Explicó diferentes detalles técnicos relativos a la instalación, y anunció que el día 25 de Julio, festividad del Apóstol Santiago, se celebrará el día de España, tanto en el pabellón de la Santa Sede como en el del Estado español.

Habló, por último, el nuncio de Su Santidad, que exhortó a todos a colaborar de modo decidido y eficaz en el desarrollo de la «Civitas Dei», y expuso su confianza en que España sabrá responder a las esperanzas que el Padre Santo ha puesto en la aportación de nuestro país como nación eminentemente católica. Terminó monseñor Antoniutti felicitando al comisario general, así como al Comisariado español por la intensa y eficaz labor que vienen desarrollando.

AYUNTAMIENTO DE MOZONCILLO

Subasta de resinas

A las doce horas del día 3 de Febrero próximo, tendrá lugar la subasta para el aprovechamiento de resinas del monte de estos propios.

Admisión de pliegos, hasta las trece horas del día primero del indicado mes de Febrero.

Para más antecedentes e informes, en la Secretaría del Ayuntamiento. El alcalde, Fructuoso Herranz.

RECEPCION EN LA NUNCIATURA

A mediodía, el nuncio de Su Santidad había ofrecido en su residencia, al doctor Paul Haymans y al padre Jan Joos, un almuerzo, al que asistieron también el cardenal primado, el ministro de Asuntos Exteriores, el subsecretario de dicho Ministerio, el embajador de Bélgica en Madrid, señor conde de Ruiseñada, don Antonio Basagoiti, don Jesús Iribarren y otras personalidades.

VENDO

Motor semi-diesel 22 HP Deutz-Otto legítimo. Funcionando en la Dehesa de Almarza

SANCHIDRIAN (AVILA)

«Examen» de lealtad al comunismo en las escuelas de Alemania roja

Es un año de «prácticas» sin el cual no pueden pasar a centros superiores

Berlín, 16.—Más de 3.000 escolares de la Alemania Occidental están siendo sometidos a determinadas pruebas para que demuestren su lealtad al comunismo. Dichas pruebas durarán un año y se realizarán en las fábricas y granjas de la zona soviétizada. Únicamente los escolares que pasan, a satisfacción de los capostotes comunistas, estas pruebas de fidelidad, pueden continuar sus estudios en los Colegios superiores y en las Universidades.

Estas pruebas se realizan en cumplimiento de una disposición del Ministerio de Educación de la Alemania Oriental, publicada el pasado año por la cual se establece que sólo podrán cursar enseñanza superior los estudiantes que demuestren su lealtad a la clase trabajadora. En la disposición se añade que durante el trabajo de un año los estudiantes estarán sometidos a la observación de un equipo de miembros del partido, los cuales les asignarán determinadas puntuaciones en relación con su «actitud progresista».

El primer grupo de 3.069 estudiantes está ya trabajando en las granjas y factorías, según ha anunciado el Ministerio.

Se sabe que otros estudiantes han sido seleccionados para realizar el año de «prácticas», en las filas de las fuerzas armadas de Alemania oriental, pero el número de tales estudiantes no ha sido revelado.—Efe.

Una bacteria hallada en la Antártida cuenta quizá 3.000 años de edad

McMurdo (Antártida), 16.—El capitán Charles E. Myers, bacteriólogo de la Armada, ha anunciado que ha descubierto una bacteria viva que tiene entre ochocientos y tres mil años de edad, a unos veinticinco metros de profundidad, bajo una capa de hielo, en el Polo Sur. Añadió Myers que estaba estudiando los posibles tipos a que esta bacteria podría pertenecer.

La edad de la bacteria ha podido ser fijada entre las dos cifras anteriores expuestas, debido a los glaciólogos que han indicado que el bloque de hielo bajo el que se encontraba tenía de ochocientos a tres mil años.—Efe.

Rusia busca burdamente su aproximación al Vaticano

(Viene de la página 6)

han percatado perfectamente de la influencia ejercida por Pío XII, de la que tienen dentro de sus propias murallas en Polonia, Bohemia, Hungría y Rumania, manifestaciones fehacientes. Sus diplomáticos, tan agudos y conscientes del deber, no han podido dejar de dar cuenta al Kremlin de los denodados esfuerzos del Papa por la paz, que los dirigentes del Kremlin pueden encontrar con sólo escuchar los discursos de Su Santidad, oír la radio del Vaticano o leer los periódicos que en cada país se esfuerzan por representar la voz del Papado.

Si los dirigentes del Kremlin —alegan los círculos diplomáticos mencionados más arriba— quieren realmente la paz y están interesados en establecer una convivencia entre este lado y el otro del telón, sincera y honestamente, es indudable que no podrían sino ver con complacencia la actitud del Papa y tratar de ayudarlo en su ingente obra de reconciliación y en sus ecuménicos esfuerzos para ayudar a una aproximación.

EL KREMLIN INTENTA CONTACTOS CON ROMA

¿Qué ha hecho el Kremlin, empero?

Dos veces, en los últimos dieciocho meses, ha intentado el Kremlin tomar contacto con Roma, y ambas ha revelado, más que ocultado, una burda maniobra en una mano mientras tendía la otra para aprovecharse de la autoridad y prestigio del Papa, sin reconocer la autoridad moral y espiritual que la Santa Sede posee, tratando a la Santa Sede sólo como un estado territorial, cual si se tratara de Lichtenstein o Andorra.

«¿Cuántas divisiones tiene el Papa?», dice en sus memorias mister Churchill, que preguntó al dictador Stalin cuando el primer ministro inglés aludió a la posible reacción del Vaticano respecto a un determinado acuerdo que Stalin, Churchill y Roosevelt se disponían a tomar.

Los dirigentes del Kremlin hoy no hacen uso de tanto cinismo; pero, aunque expresada más subrepticamente, su actitud es la misma.

De las dos veces que el Kremlin ha intentado un contacto con el Padre Santo, la última ha consistido en el envío de su famosa nota.

GROSERIA Y TORPEZA DE LA DIPLOMACIA RUSA

La nota, en vez de estar dirigida a la Santa Sede, como es protocolario,

estaba dirigida al «Estado del Vaticano», lo cual constituye una grosería y ofensa que en la sutil y apta diplomacia rusa no puede atribuirse a casual, sino a premeditada, con el fin por un lado, de hacer creer a las gentes que los rusos le prestan consideración al Papa; y por otro lado, mantenerle al margen.

Pero la historia de la nota actual está precedida por otra en el verano de 1956. La cuenta hoy el correspondiente del «Welt» en Roma. Por aquellos días, el actual ministro de Asuntos Exteriores ruso, señor Gromyko, aprovechó la visita a Moscú de una delegación de comunistas italianos, en la que figuraba el sacerdote excomulgado señor Gaggero, para abordar la cuestión de las relaciones entre el Vaticano y el Kremlin. Dijo Gromyko que «un entendimiento con el Vaticano sobre los procedimientos para asegurar la paz podría resultar extraordinariamente útil».

Que el Kremlin considerara oportuno aprovechar la presencia de un sacerdote excomulgado y renegado para abrir el tema de las relaciones con la Silla de San Pedro, le pareció a las autoridades del Vaticano el colmo de la ofensa diplomática, y cuando unas semanas más tarde el encargado de Negocios ruso en Roma, Padgafef, pidió una audiencia con el nuncio de Su Santidad ante el Quirinal, los diplomáticos del Vaticano estaban ya preparados. El nuncio le contestó a Padgafef sencillamente que no tenía noticia de la existencia de un encargado de Negocios ruso en Roma.

ENTREGA DE NOTAS DIPLOMATICAS POR SORPRESA

«A la vista de la respuesta del nuncio, el encargado de Negocios ruso solicitó una audiencia «para subsanar el error y cumplimentar a vuestra excelencia». El nuncio le recibió entonces, y cuando habían pasado diez minutos de conversación, antes de marcharse, Padgafef sacó del bolsillo la nota y se la tendió al nuncio, monseñor Fiatta.

El nuncio, después de hacerle ver que la entrega de una nota en una visita de cortesía era totalmente inapropiada, acabó, sin embargo, cogiéndosela.

Como la de ahora, la nota de entonces sólo intentaba poner el ancho del embudo hacia el Kremlin y el estrecho hacia el Vaticano, y ahora, como entonces, los rusos buscan el valor propagandístico que pa-

UNA PINTURA APROPIADA PARA CADA SUPERFICIE

* lista para usar

Super Kem-Tone

Una pintura radicalmente nueva, de látex sintético, para decoración interior. Superaltable y superduradera. Deja un acabado aterciopelado, sin olor a pintura.

PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

Estas pinturas se venden por el distribuidor: JESUS HORCAJO DE FRUTOS, Avda. Fernández Ladreda, 7, Segovia.

En las DROGUERIAS y demás establecimientos del ramo.

Cine y Teatro

FRED ZINNEMANN, EL DIRECTOR DE LAS CRISIS PSICOLÓGICAS, HARA "HISTORIA DE UNA MONJA"

Con Audrey Hepburn actuarán en el film algunas señoras (no actrices) de la buena sociedad italiana

Roma. (Crónica del corresponsal del diario «Madrid».)—El libro, traducido recientemente al italiano, ha sido un «best seller» en los Estados Unidos. Se llama «Historia de una monja». Su autora, Kathryn Hulme, conoció a la protagonista real. Por eso, más que una novela, se trata de una biografía con páginas espeluznantes. Un libro de nuestro tiempo. Una crisis psicológica narrada crudamente y a veces sin imaginación siquiera, para que la fuerza de los contrastes se presente tal y como ha sido.

Y la historia ha sido así. Gabriela Van der Mal, hija de un famoso médico belga, siente la vocación religiosa y entra en un convento. Lucha por hacer carne y sangre las reglas de la Orden. Un día es hermana. De ahora en adelante su nombre será sor Luke. Diecisiete años de trabajo abnegado y silencioso en un sanatorio psiquiátrico, en una Misión del Congo y en un hospital antituberculoso. Externamente, todo en paz. Por dentro, una guerra a muerte entre el bien y el mal, digna de un personaje de Bernanos. Su temperamento independiente y rebelde no acaba de conciliarse con la obediencia ciega exigida. Es una lucha a muerte entre dos corrientes de alta tensión. El cortocircuito no tardará en saltar.

Cuando estalla la guerra, sor Luke se encuentra en un hospital cercano a la frontera belga-holandesa. Observa en silencio a los invasores y, en el fondo de su corazón, los odia. El deber la obliga a seguir trabajando en silencio, a rezar y a perdonar. Pero la rebeldía se impone. Un día, al hojear algunos periódicos clandestinos, observa una noticia: los alemanes han fusilado a su padre. Aquella misma noche estalla la crisis. El odio vence al amor. Aquella misma noche sor Luke abandona los hábitos y huye del convento. Ya no será más sor Luke, sino Gabriela Van der Mal.

Arrastrada por el odio contra los nazis combatirá al lado de los guerrilleros de la Resistencia y acabará en un campo de prófugos de Polonia, donde encontrará a la Hulme y le contará su vida.

Hasta aquí, la novela. La protagonista real de estos hechos vive actualmente en Los Angeles. Ha pedido y conseguido la dispensa eclesial, y trabaja en un hospital como enfermera jefe.

El encargado de llevar al cine este difícil argumento (el guión está hecho sobre el libro) es Fred Zinnemann, que se encuentra en Roma desde hace algunas semanas preparando la organización del rodaje. La protagonista será Audrey Hepburn. Los exteriores se rodarán en el Congo y en Bélgica. Los interiores, en Cinecittá.

Zinnemann es el director de las crisis psicológicas. Con «Solo ante el peligro» marcó el paso del «western» de acción al «western» psicológico. A él se deben también «De aquí a la eternidad» y «Un sombrero lleno de lluvia», dos films de excelente factura. Con «Historia de una monja» llevará su estilo al plano religioso. Un trabajo difícil, pero, al mismo tiempo, prometedor en sus matices.

«Todos sentimos la necesidad de un renacimiento religioso», dice él. Este renacimiento es particularmente fuerte en América. El libro de la Hulme ha tenido un éxito clamoroso en 1957 porque responde a exigencias precisas.

El rodaje empezará muy pronto. Un detalle digno de notar. Los personajes de segundo plano que rodearán a Audrey Hepburn no serán actrices profesionales, sino damas y damiselas de la buena sociedad romana: la princesa Virginia Ruspoli y su sobrina Pamela; la princesa Andrée Holkonosky y su hija Marina; la princesa Stella Vitelleschi, la condesa Irene Sella de Monteluce, la hija de los condes Macchi di Cellere y la de los condes de Probiani, etc. Diplomáticamente, la casa productora americana ha hecho saber que «es muy probable que estas señoras

y señoritas elegidas por su porte aristocrático, su conocimiento de las ceremonias y de la fe católica y su notable cultura, inviertan todo su sueldo en obras de beneficencia».

Con su inseparable pipa forrada de piel y sus modales de viejo estilo europeo (nació en Viena), Zinnemann se prepara para dirigir con mano amable, pero firme, el trabajo que le viene encima. A finales de este mes partirá para el Congo con la selecta «troupe».

—¿Sabía usted, cuando escogió el guión de «Solo ante el peligro», que abría una nueva etapa de un género cinematográfico?

—Aquel guión me lo propuso el

productor que, evidentemente, conocía mis gustos. No me interesa la acción, sino la reacción que provoca. No es el disparo el objeto de mi atención, sino la reacción del que dispara. Y lo mismo me sucede con el diálogo. Un director ha dicho que el diálogo es solamente un rumor llevado de vez en cuando a primer plano. Lo fotografiable no es el diálogo, sino lo que queda libre entre una frase y otra.

Tanto la pregunta como la respuesta son válidas para «Historia de una monja». En la pantalla veremos esas reacciones, y tal vez ésta sea la crónica anticipada de un Oscar.

LUIS IGNACIO SECO

CENSURA SI, CENSURA NO

Reconozcamos que el aspecto moral del cine, como creador de estados de conciencia y de formas de vida, es un problema difícilísimo. Difícilísimo y urgente de resolver. Si, casi habitualmente el cine ha renunciado a la calle, la calle no ha renunciado al cine. Y nuestra sociedad vive cinematográficamente, aunque sólo en sus aspectos «comerciales». La multitud pasiva e indefensa va viendo lo que es el cine. Lo que es el peor cine. Mejor dicho, el cine que no es.

La doble raíz de este problema se arraiga, por una parte, en el influjo subyugador del film, y, por otra, en la incapacidad de reacción sencillamente humana por parte del público.

Planteados el problema desde esta verdad meridiana, la censura no posee la última eficacia. Ella, sí, tiene una gran misión que cumplir: orientar y ayudar en la selección. Pero esta labor está casi en absoluto entorpecida por la ignorancia y falta de formación moral de los espectadores que convierte un esfuerzo de orientación en una labor altamente desorientadora. En este sentido: El público no acierta a ver en muchas ocasiones los verdaderos motivos de la censura, pues sólo advierte aspectos censurables en lo sensual y sexual, y no en las desorientaciones ideológicas y en las realizaciones de equivo-

cados aspectos esenciales de vida; y, al no ver los motivos, juzga arbitraria la censura y saca la consecuencia absurda de no hacerle caso en adelante.

Por otra parte, las aplicaciones prácticas e individualizadas de la censura son completamente relativas (exceptuando el caso de prohibición absoluta, para toda clase de públicos, de esas películas que podrían catalogarse en una especie de «índice» cinematográfico). En todos los demás casos se apela a la conciencia que cada espectador tiene de sus intimas seguridades morales... Y a nadie se le escapa que, dada la atracción y exigencias del cine, el espectador encaprichado se juzga más fuerte de lo que es en realidad, ignorando, o queriendo ignorar, las toxinas que, inadvertidamente, le están envenenando su psicología y sus conceptos esenciales de muchos aspectos de la vida.

Con todo, la censura debe proseguir su cometido, porque, gracias a Dios, siempre habrá almas que en toda obediencia separar, si no otros argumentos, por lo menos el siempre valeroso de ser una obediencia, y que siempre obren honradamente según el verdadero concepto que tienen de sus reservas morales.

Pero vemos ahora, sin embargo, que la censura deja todavía planteado el problema. Porque, a pesar de ello, seguirá existiendo la pasividad del espectador y el cine no espera a nadie, y ni las discusiones, ni las acciones pasivas (como la censura, las clasificaciones morales, etcétera) pueden ser suficientes para detener su camino prepotente y vital. (Renato May.) Por lo mismo, si de raíz se quiere atacar el mal, no nos queda más remedio que «intervenir activamente» contrando nuestro esfuerzo en resolver con eficaces soluciones bien planteadas los dos aspectos del problema que vamos considerando. Y las verdaderas fórmulas de solución son la educación cinematográfica «integral» del público y la producción de un cine integralmente sano...

Evidentemente son soluciones complementarias. Un público bien preparado no sólo abandona su postura pasiva e indefensa adoptando una actitud, no digo crítica, sino sencillamente humana que sabe filtrar en su provecho lo que se le está dando en la pantalla; es decir, no sólo se defiende contra las intrusiones de la «comercialidad» viendo el film en todos sus aspectos integradores, sino que se convierte en un público exigente que obliga a productores, directores, técnicos e intérpretes a elevar el nivel del cine en todos sus aspectos realizando obras aptas... para «hombres humanos».

Y hasta tendríamos auténtico cine católico que empezaría sin falsificaciones, es decir, siendo verdadero cine, y terminaría por algo más que el exhibicionismo de sacerdotes marionetas o de monjas retruécadas.

Como insistiremos en todo esto hasta dejarlo más evidente, en cuanto nos sea posible, hoy queremos terminar con unas palabras fraternales a los sacerdotes, ya que de ellos, casi más que de nadie, depende la solución recta de este problema. No puede orientar, con solvencia y eficacia a la vez, el sacerdote que del cine sólo



La actriz del cine británico Audrey Hepburn

TERTULIA

«Requiem por una mujer» en discusión.-Obra fuerte y amarga para el gusto español.-La labor de Aurora Bautista.-¿Es útil esta experiencia teatral?

En los últimos días del pasado Diciembre tuvo lugar en el teatro Español, de Madrid, el estreno de «Requiem por una mujer», sobre una novela de William Faulkner, en adaptación teatral de Albert Camus y versión española de José López Rubio.

La obra en cuestión ha originado una extraordinaria diversidad de pareceres, y como a nosotros nos interesa en esta TERTULIA recoger las opiniones no precisamente de los críticos, sino de todas aquellas personas que deseen expresar su pensamiento sobre determinado tema teatral o cinematográfico, insertamos ahora las dos opiniones lanzadas por nuestra TERTULIA, sin perjuicio de que acudamos alguna vez a los críticos.

—Empezó por sugerirme el título—dice José Galache—, mezcla de poesía y de drama. Además, la obra iba avalada por Faulkner y Camus y, ciertamente, pocas veces hay tan feliz maridaje de los dos premios Nobel. «Requiem por una mujer» sigue la línea de las obras con problemas fuertes, fortísimos. He recordado «Té y simpatía», «Fuera es de noche» y otras.

—Agustín Linares dice, por su parte: Yo os puedo asegurar, amigos de TERTULIA, que fui con verdadera curiosidad a presenciar esta representación. Me impresionaba el autor (Nobel), el adaptador francés (Nobel) y el traductor español (López Rubio), que no es ni Nobel ni novel. Me hacía concebir esperanzas el marco elegido (primer teatro oficial), la actriz elegida (Aurora Bautista, etc. Y luego ¿qué? Os voy a dar mi opinión. No me ha gustado en absoluto la obra. Es áspera, con un clima, poco grato, con un problema que creo no puede llegar a los espectadores.

—Está compuesta por escenas desahucadas—tercia ahora Galache—, que luego han de resumirse en un proceso mental posterior. Yo, confieso, tuve el acierto, antes de ir, de que me contaran el argumento y pude captar todas las situaciones que creo será difícil para el espectador que ve la obra por primera vez.

—Por nuestra parte, podemos añadir a estas opiniones que Díaz Canabate asegura en «Semana» que ni él ni muchos espectadores comprendieron este drama porque se trata de un problema muy alejado de nuestra sensibilidad, que necesitaríamos se nos presentara con amplitud y no comprimido como en la obra teatral. Y Marquerie preguntaba en «A B C» si «entre tanto teatro cursi, blando, rositonto, ameregado, sin ambición ni contenido, y este otro género «tremendista», que no ahorra detalle repugnante y estremecedor, ¿no hay término medio?»

—En el diario «Yao», Nicolás González Ruiz apostillaba que para dejar entrever en el desenlace una luz salvadora, el autor, para llegar ahí, «donde se llega inevitablemente (porque ocurre que, aunque no se haya pretendido hacer una obra católica, la conclusión es, al ponerse de relieve la inmensa fortuna que depara el catolicismo a sus fieles al tener instituido el sacramento de la confesión), para llegar ahí, declamos, hay que atravesar por un asunto de gran crudeza».

—Sobre los intérpretes, Linares afirma que le parecieron sólo regulares, mientras que Galache interviene para afirmar que Aurora Bautista tuvo una interpretación extraordinaria, aunque Canabate—agrega—diga lo contrario. (Canabate)—decimos nosotros—afirma-

ba que Aurora Bautista leía su papel, apenas lo matizaba, apenas se excitaba al contar una historia de un dramatismo que quiere ser tremendo. A este crítico tampoco le gustaron los demás intérpretes, mientras que González Ruiz afirma que todos ellos cumplieron su cometido felizmente, y Téllez Moreno —recogemos sólo algunas de las opiniones de críticos teatrales—afirmaba que Aurora había triunfado plenamente.

—Nuestros comunicantes de TERTULIA ponen en candelería la utilidad de la presentación de esta obra. Agustín Linares pregunta a los amigos de TERTULIA: «¿Os parece que esas cosas son buenas para nuestro teatro? ¿O convendría depurar más lo que de fuera se ofreciera al espectador español?» Por su parte, José Galache interviene para dar su opinión sobre este punto. «Es lógico que se representen obras del teatro universal, pero ésta creo que, aunque no se hubiera representado, nada se hubiera perdido. Hemos aprendido en ella muy poco; un buen montaje, perfecto si queréis, poco español y muy ambientado con la obra. Ahora ¿son necesarias estas experiencias? Yo creo que para una minoría a la que nos agrada el teatro, sí.»

DE VIERNES A VIERNES

(Estrenos que vimos en la semana)

«LAS FRONTERAS DEL CRIMEN»

(Muy mala)

Nacionalidad, americana. Productora, R. K. O. Radio Films. Director, John Farrow. Protagonistas: Robert Mitchum, Jane Russell, Vincent Price.

El paso de un gangster del bando de los malos al de los buenos, al descubrir ciertas artimañas de sus compañeros, es el tema de este film que, como otros muchos, tiene un arranque prometedor, para quedarse después en una sucesión de escenas mal trabadas, con un argumento falto de originalidad y lleno en sus situaciones de rutina y de convencionalismos.

«FIEBRE DE VENGANZA»

(Mala)

Nacionalidad, norteamericana. Productora, Columbia Pictures. Director, Raoul Walsh. Protagonistas: Rock Hudson, Donna Reed, Phil Carey.

He aquí una típica película del oeste, pero de las infantiles. Dentro del género es una buena muestra de ese cine que nos presenta al hombre—bueno o malo de una pieza, aunque en este film tenemos algún personaje que es medio bueno y medio malo—cuya conducta y pasiones se determinan por impulsos primarios o elementales—parte aceptable del film—y por las conveniencias del guionista para llegar a un final previsto—parte la menos aceptable—. Se advierte detalladamente todo lo que va a pasar, pero a pesar de ello y gracias al ritmo trepidante de la acción exterior el interés se va sosteniendo. La interpretación es adecuada. La fotografía de exteriores es bella, pero algo confusa.

EL FESTIVAL DE MOZART EN SALZBURGO

Por segunda vez, Salzburgo, ciudad natal de Wolfgang Amadeo Mozart, conmemora el aniversario del nacimiento del gran músico.

La «Semana Mozartina 1958» fue inaugurada ayer con un concierto, ejecutado por el Strings Festival Lucerna—solista, Wolfgang Schneiderhan—, y terminará el día 27 de este mes con un concierto de música mozartina, presentado por la orquesta Clásica de Gulda—solista, Friedrich Gulda.

El día 24 se presentará música mozartina, ejecutada por el famoso cuarteto de cámara húngaro Tatral, y los días 25 y 26, en el Teatro Federal, de Salzburgo, los dos obras de Mozart: «Ascanio in Alba» y «Director de escuela».

POTENCIACION DE LA CAPACIDAD EXPRESIVA

HEMOS VISTO ESTA SEMANA UN BUEN FILM. NO UN FILM ESTRENADO, pues en los estrenos del momento predomina la más abrumadora vulgaridad, sino una reposición de calidades extraordinarias. Nos referimos a «La muerte de un viajante» (Death of a salesman), según la obra teatral de Arthur Miller, para cuya transposición al cine, Stanley Kramer echó mano de los buenos oficios del realizador Laslo Benedek y del extraordinario actor Fredric March, en el papel de protagonista.

HACER UN ANALISIS DE ESTA OBRA ES TAREA TENTADORA, PERO NO PUEDE CABER EN LOS LIMITES DE UN PEQUEÑO ARTICULO. La obra de Miller es el drama del derrumbamiento de un hombre, que, tras una vida de sueños locos, de culto al optimismo y a las más superficiales formas de vitalidad y de fuerza, se encuentra con las manos vacías, sólo con su eterno gesto desabrido, con un contorno lleno de hosca amargura, con una venenosa sensación de fracaso y de soledad. «La muerte de un viajante» es un drama personal, aunque de universal vigencia, de fuertes trazos, maravillosamente captado y descrito, y a la vez una aguda sátira contra todo un sistema de organización de la sociedad.

PERO AQUI NOS INTERESA, NATURALMENTE, EL ASPECTO DE LA TRANSPOSICION DE LA OBRA TEATRAL AL CINE, y si tal transposición ha sido hecha de una manera leal y adecuada. Creemos que debemos contestar afirmativamente de una manera absoluta. Laslo Benedek, sobre un guión sabio y eficazmente compuesto, nos ha narrado en forma impecable el drama de Miller, sirviéndose para ello, de forma esencial, de los genuinos medios fílmicos de expresión. Es patente el acierto en la creación del ambiente angustioso—juego de sombras y de luces lividas—en que se mueven los personajes, así como en el ensamblaje de la retrospectiva con el tiempo presente, pero queremos fijarnos especialmente en la asombrosa

labor del protagonista, sustancialmente potenciada por una parigal labor de la cámara, que nos ofrece descarnada el alma misma del personaje, evidenciada en el gesto del rostro o de las manos, sacado a la luz lo que Eisestein llamaría su «monólogo interior».

SEGUN EISESTEIN («Teoría y técnica cinematográficas») cuando preparó el guión de «Una tragedia americana», de Dreiser, que luego habría de llevar al cine Josef von Sternberg, llevaba seis años rondándole la idea, cuyo concepto quedó formulado entonces claramente del «monólogo interior» en el cine. Trataba entonces de dar forma plástica y expresión clara al «debril desfile de pensamientos intercalados con los sucesos externos» del protagonista cuando va a matar a su novia, queriendo y no queriendo al mismo tiempo cometer el crimen. Entonces quedó claro para el gran realizador ruso que cuando «incluso la literatura es casi impotente en este terreno y debe limitarse a la retórica primitiva usada por Dreiser para describir los murmullos interiores de Clyde», «en lo cual el teatro flojea todavía más que la pura ortodoxia literaria... únicamente el film posee un medio para presentar adecuadamente el desfile de pensamientos de una mente perturbada».

EL PARALELISMO ENTRE EL PASAJE DE LA OBRA QUE MOTIVO ESTOS COMENTARIOS DE EISESTEIN y «La muerte de un viajante» es evidente. Laslo Benedek y su cámara han sabido aprovechar bien las posibilidades fílmicas para desvelarnos el mundo de sombríos y desgarrados pensamientos que atormentan a Willy Loman, el viajante. La cámara y la luz nos han ofrecido un vivo retrato de su espíritu, llevado por el dolor y el fracaso al borde de la demencia. Queremos decir que los autores de la obra teatral han tenido quizás más medios que el director teatral, para hacer llegar el drama hasta el espectador, y el resultado ha sido completamente satisfactorio.

RICARDO BORREGON

¿Se divorcia Marlon Brando?

Hollywood.—En los círculos cinematográficos de Hollywood, se dice que Marlon Brando va a divorciarse de su esposa, Anne Kashfi. Últimamente el actor y su esposa viven separados y él va solamente a verla cada semana o cada diez días. La esposa de Brando espera un hijo y se asegura que el divorcio se llevará a cabo después del nacimiento de éste. Sólo hace tres meses que se casaron.

estar identificados con él, reproducimos seguidamente:

«Se casaron hace tres meses y ya anuncian su separación. Así respetan—y se respetan entre ellos—el matrimonio ciertas gentes, como Marlon Erando y Anne Kashfi.

Llega a repugnar dar publicidad con hechos de esta índole a sus protagonistas, aunque la actualidad periodística obliga a no discurrir superficialmente sobre ellos.

Ni como católicos ni como sensatos seres humanos, se pueden admitir estas bromas «matrimoniales», que de todo tienen menos de auténtica y cristiana unión entre hombre y mujer. Peor para ellos»

JANE ADLER, 38 AÑOS, SE CASA CON E. G. ROBINSON, DE 64

Washington, 17.—El actor cinematográfico Edward G. Robinson, que cuenta 64 años de edad, ha contraído matrimonio con Jane Adler, de 38 años.—Efe.

Ante esta noticia de otro nuevo escándalo entre «estrellas» cinematográficas, el diario vallsolano «Libertad» publica un brevíssimo comentario que, por encontrarse suficientemente expresivo y por

Los españoles, resueltos a resistir al Ejército de Liberación

▲ España no se avendrá ni a negociaciones, ni a chantajes, ni a presiones de ningún género

Comentarios franceses a la actuación española en territorios africanos

París, 16.—Bajo el título «Hay un Gobierno en Madrid», el periódico parisiense «L'Information» publica en primera página un artículo a tres columnas, en el que el director de la publicación, André Bollack, dice: «Lejos de dejarse intimidar por los alardes del Ejército de Liberación, el Gobierno español acaba de promulgar un decreto-ley por el que los territorios de Ifni y Río de Oro se transforman en provincias españolas. Lo que deja entender sin lugar a dudas al Gobierno de Rabat que España no se avendrá ni a negociaciones, ni a chantajes, ni a presiones de ningún género.»

España —añade— práctica, para conservar sus territorios en el norte de África, una política enérgica, sin equivocaciones y en todo caso bien entendida por los españoles y sus interlocutores.»

Aumentan los fumadores en INGLATERRA

Londres, 16.—La Comisión de Fabricantes de Tabaco, en su informe anual, revela que las mujeres fuman ahora en Gran Bretaña tres veces más cigarrillos que en 1939.

FIRMA DEL ACUERDO DE OPERACION COMPENSADA HISPANO-EGIPCIO

▲ Compra de algodón contra la exportación de 200.000 toneladas de harina

Madrid, 16.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota:

«En la mañana de hoy ha tenido lugar en el palacio de Santa Cruz la firma de los textos por los que autoriza la realización, paralela al acuerdo comercial vigente entre ambos países, de una operación compensada entre Egipto y España para la exportación de harina, por un valor aproximado de cinco millones de dólares, y la compra por España de algodón por dicha cantidad.»

Por parte de España firmó el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, y por parte de Egipto lo hizo el embajador de dicho país en España, señor Ali Fawzi Marci.

Asistieron al acto los miembros de la Delegación comercial egipcia que han venido a Madrid con este motivo, el consejero comercial de la Embajada, señor Ahmed Farahab; el em-

RESUELTOS A RESISTIR

Y en este tiempo, en Francia con una maniobra ya realizada en el pasado y que parece que ahora vuelve a producirse: adoptar, por la necesidad de un crédito en dólares, nuevas debilidades en la política seguida en el norte de África, tanto en lo referente a Túnez como a Argelia. «Le Monde», al referirse a la información facilitada en el último comunicado del Ministerio español del Ejército, dice en un título que lo de Edchora «demuestra que los españoles están resueltos a resistir al Ejército de Liberación».—Efe.

NUEVOS levantamientos antibritánicos EN ADEN

El Cairo, 17.—Según declaraciones atribuidas al subsecretario de Asuntos Exteriores del Yemen, se han vuelto a registrar levantamientos antibritánicos en el protectorado de Aden, por cuyo motivo fuerzas de Tierra y aéreas británicas se han visto obligadas a aumentar sus operaciones en la zona.—Efe.

Uno de los primeros centros de cardiología españoles va a ser creado en BILBAO

En él se realizarán operaciones de corazón "a cielo abierto"

Bilbao, 16.—Según manifestaciones del doctor don Miguel María Iriarte, cardiólogo bilbaíno, se va a crear en esta capital uno de los primeros centros cardiólogos de España.

Dicho doctor acaba de regresar de Méjico, donde estuvo estudiando, mediante una beca, en el Instituto Nacional Mejicano, el centro más completo que hoy existe en el mundo.

El doctor Iriarte, hijo del creador de la «Fundación Vizcaya pro-cardíacos», ha tenido tentadoras proposiciones para dirigir centros de su especialidad en Brasil y Panamá, pero ha preferido regresar a España, después de dos años de ausencia.

«Queremos —ha manifestado— que esta Fundación vizcaína llegue a ser, en el aspecto profesional, el mejor centro cardiólogo de España. Nuestros planes —añadió— se dividen en tres etapas: la primera abarcará el estudio epidemiológico de la fiebre reumática en la edad juvenil, que es la principal causa de las enfermedades del corazón, con lo que evitaremos el primer motivo de las cardiopatías juveniles, atacando la enfermedad en sus comienzos; tarea que no ha de ser muy compleja, puesto que hoy contamos más de ocho mil enfermos, que se pueden reducir a un tercio.

La segunda etapa es el estudio de la arterioesclerosis e hipertensión, que origina el mayor número de muertos en la vejez, y a continuación trataremos del tercer aspecto de nuestro cometido, es decir, de los defectos del corazón, contraídos antes de nacer, que es el capítulo donde entra de lleno la cirugía.

A continuación, el doctor Iriarte se refirió a las clases de operaciones, y declaró que hasta ahora se han hecho muchísimas «a cielo cerrado», es decir, sin abrir el corazón, pero hay casos en que se necesita operar «a corazón abierto». Esto, hasta ahora, no se ha hecho nunca en Bilbao, y creo que tampoco en España, aunque este punto no lo asegura rotundamente el mencionado doctor.

«En un plazo muy breve —dijo—, quizás antes de dos meses, se realizará en Bilbao la primera operación «a cielo abierto», por medio de la hipotermia o enfriamiento del enfermo. Los centros nerviosos adquieren entonces una gran resistencia y permiten trabajar de diez a doce minutos con el corazón parado. Después se reanuda de nuevo la circulación. Este enfriamiento del enfermo —explicó el doctor— se conseguirá introduciendo al paciente, una vez anestesiado, en una cubeta de hielo, o bien, por procedimiento eléctrico, en una nevera corriente.»—Cifra.

UN NUEVO EDIFICIO PARA LA FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS DE BILBAO

Bilbao, 16.—En el Gobierno Civil se celebró una reunión, a la que asistieron el presidente de la Diputación y gobernador civil en funciones, señor Ruiz Salas; el alcalde de Bilbao, señor Zugazagoitia; el presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, señor Gañeiz, y el vicedecano de la Facultad de Ciencias Económicas.

Se ha estudiado en ella la urgente necesidad de adquirir unos terrenos, destinados a la construcción de los edificios y servicios de la Facultad de Ciencias Económicas, que se levantarán a costa de las tres Corporaciones.

RUSIA busca burdamente su aproximación al Vaticano

Lo ha intentado dos veces en año y medio

Ahora ha entregado una nueva nota

Impresiona al Kremlin el prestigio internacional de Su Santidad

«Ya» de hoy publica una crónica de su corresponsal en Bonn de la que recogemos los siguientes párrafos:

«Los curiosos procedimientos usados por los rusos para lograr un contacto con el Vaticano llaman mucho la atención en las cancillerías de la Europa central, que los interpretan como el ejemplo que mejor ilustra las intenciones rusas o, para decirlo con las palabras de un diplomático alemán, las «malas intenciones».

Si ha habido una actitud clara y contundente a favor de la paz y en contra de la acumulación sin control de los armamentos ha sido la de la Santa Sede, y aun los más sectarios no pueden sino admitir que los esfuerzos del Papa para conseguir una distensión internacional y limar las asperezas entre las dos mitades del mundo no tienen parangón ni conocen límites.

Una tal conducta de sacrificios y abnegaciones le han ganado a la Santa Sede influencia que se extiende hoy más allá de la esfera católica a todo el mundo cristiano y, aun por sobre el mundo cristiano, a las amplias masas del Oriente, animadas por una cultura espiritual y el amor a la paz. Los repetidos elogios a la obra de la Santa Sede por Nehru y otros dirigentes orientales son prueba de ello.

RUSIA, PERCATADA DEL PRESTIGIO DE PIO XII

Única excepción es, al parecer, Rusia, o, con más precisión, los dirigentes del Kremlin.

Buenos escrutadores de la opinión pública, los dirigentes del Kremlin se (Continúa en la página 4)

Nueve oficiales detenidos en Turquía, acusados de intentar derribar al Gobierno

Estambul, 17.—Aunque no ha sido revelado en el Ministerio turco de Defensa nada acerca de la identidad de los nueve oficiales del Ejército detenidos por complicidad en un complot perpetrado para derribar el Gobierno, y entre los que figuran tres coroneles, se ha sabido que uno de los coroneles se retiró para participar en las últimas elecciones generales como candidato de la oposición. Los periodistas no publican la noticia porque, en virtud de una orden del Tribunal Militar con fecha 23 de Diciembre, se prohíbe la publicación de notas relacionadas con la seguridad nacional.

Proponen en Washington la construcción de una nave atómica

Para la conquista del espacio

Washington.—Los miembros demócratas de la Comisión de Energía Atómica del Senado han propuesto la construcción de una nave movida por energía nuclear con la que los Estados Unidos pudieran llegar a la «conquista del espacio».

Esta propuesta estaba dirigida por el presidente de la Comisión, el senador Carl T. Durnam.—Efe.

Ayer falleció en Madrid don Natalio Rivas

Esta tarde se celebrará el sepelio

Madrid, 17.—A las cinco de la tarde de ayer, en su domicilio del Paseo de Calvo Sotelo, número 12, falleció el ilustre político monárquico, escritor e historiador, don Natalio Rivas, cuyas simpatías, fundamentadas en el más noble y genuino patriotismo, irradiaban a todos los sectores de la vida nacional. En el momento de su muerte se hallaba rodeado de sus hijos, don Pedro, doña Flora, doña Francisca, doña Concepción, doña María Teresa, y los amigos más íntimos de la familia.

En los últimos días el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, se interesó reiteradamente por su estado, y han sido innumerables las personalidades españolas que le han visitado durante su enfermedad.

Don Natalio Rivas había dejado expresamente dicho a sus parientes que no se publicara la noticia de su fallecimiento, pero en la noche de ayer Madrid entero tenía ya conocimiento del hecho. Por su domicilio desfilaron esta madrugada muchas personalidades de las letras, las artes, la milicia y la política españolas.

El entierro se efectuará en la tarde de hoy, a las cinco y cuarto, desde la casa mortuoria a la Sacramental de San Isidro.

21 muertos y 90 heridos en un terremoto en PERU

Lima (Perú), 16.—Un gran temblor de tierra ha sacudido la región sur del país. Según noticias, han resultado muertas 21 personas y otras 90 heridas.

Numerosos edificios han quedado totalmente destruidos.

Las sacudidas se dejaron sentir a lo largo de 400 kilómetros, en los Andes y hasta el Pacífico. Las localidades más afectadas han sido Arequipa y Cerro Blanco. El epicentro del terremoto se encontraba en Mejía, situada a unos 90 kilómetros al suroeste de Arequipa.

A consecuencia de los movimientos sísmicos se rompieron los cables telefónicos y de electricidad, y lo mismo sucedió con las tuberías, quedándose los 200.000 habitantes de Arequipa sin agua. Las autoridades calculan que se tardará de tres a cinco días en restablecer el suministro de agua a la ciudad.—Efe.

UNA LOCOMOTORA SIN MAQUINISTA ATRAVIESA GIJON

▲ Tras cruzar el paso a nivel fué a estrellarse contra unos vagones

Gijón, 16.—Un suceso espectacular, aunque sin graves consecuencias, se ha producido ayer tarde cuando una locomotora de la Sociedad de Fomento, destinada a transportar carbón desde el ferrocarril de Langreo hasta los muelles de la entidad, fué a estrellarse, desde este último lugar, a la fábrica de Moreda, después de cruzar, sin maquinista tres pasos a nivel.

La citada locomotora, conducida por Severino Suárez, de 35 años, había cruzado el paso del Marqués de San Esteban con toda normalidad, pero unos obreros que allí estaban advirtieron al maquinista que había una grúa estacionada en la vía, con la que iba a chocar el convoy. El maquinista, al darse cuenta del peligro, dió marcha atrás con todas sus fuerzas; pero salió lanzado desde la máquina hacia el exterior y perdió el conocimiento, que no recuperó hasta unas tres horas más tarde. La locomotora, con el regulador abierto, y los cuatro vagones que remolcaba, emprendieron su carrera en dirección a la calle del Marqués de San Esteban para travesar luego los pasos a nivel correspondientes a la línea del tranvía del Musel, ferrocarril de Langreo y ferrocarril de Carreño, hasta llegar a las proximidades de la fábrica de Moreda, donde se estrelló contra unos vagones.

El maquinista resultó con conmoción cerebral y diversas contusiones, y fué hospitalizado en el sanatorio de la Cruz Roja. Unos productores de la fábrica de Moreda también sufrieron

lesiones de poca importancia como consecuencia del golpe.

Fuó providencial que la máquina, a toda velocidad y sin conductor, no encontrara ningún vehículo a su paso por el paso a nivel del Marqués de San Esteban, donde el tráfico rodado es intensísimo. Diez minutos después de cruzar esta locomotora por uno de los pasos a nivel llegó un tren del ferrocarril de Carreño con varios centenares de viajeros.

El trayecto recorrido por la locomotora sin maquinista fué de un kilómetro aproximadamente.—Cifra.

D. Federico Zubeldía, nuevo director general del Banco de España

Madrid, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy entre otras disposiciones, un decreto del Ministerio de Hacienda por el que se nombra director general del Banco de España a don Federico Zubeldía Aranguren.

INGLATERRA promete no atacar a RUSIA

Pero firmar un pacto requerirá hechos positivos de Moscú

Londres, 16.—Gran Bretaña ha hecho hoy a la Unión Soviética solemne promesa de no agresión, pero dice que cualquier pacto formal requerirá "posterior consideración y hechos positivos por parte de Moscú".

El primer ministro británico orilla la petición soviética de una conferencia de alto nivel y críticamente dice a Bulganin que contestará más tarde a esa sugerencia. Sin embargo, no deja a Moscú lugar a dudas de que, igual que Estados Unidos y Francia, Gran Bretaña insiste en que cualquier conversación de alto nivel deberá ser precedida de cuidadosos preparativos; lo primero de todo se trataría de resolver el actual punto muerto sobre desarme.

La carta del estadista británico da particular importancia a la reanudación de las negociaciones sobre el desarme y, subraya que un acuerdo basado en el plan occidental reportaría «insospechados beneficios al mundo».

Se pide en ella, «de una vez», la constitución de un grupo de técnicos que elaboren los detalles de las medidas de control sobre la suspensión de experimentos e inspección aérea y terrestre, ya propuesta por los rusos.—Efe.

DULLES CREE QUE HABRA TRATOS CON LA U. R. S. S.

Washington, 16.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha manifestado que «ahora es la ocasión de que los dirigentes rusos esclarezcan si desean o no una conferencia cumbre con el genuino deseo de promover la causa de la paz y la justicia en el mundo. Nosotros la deseamos», añadió, Dulles, en un discurso en el Club Nacional de Prensa, advirtió también a los rusos que sus espectaculares éxitos en el lanzamiento de satélites artificiales pueden posiblemente volverse contra ellos.

Al aumentar su poder de compra, la peseta moviliza un comercio que iba cayendo lentamente en un marasmo desalentador.—C. L.

(De «A B C»)